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GAZETECİLER CEMİYETİNİN GÜNLÜK YAYIN ORGANIDIR MILLI İstihbarat Teşkilatı (MİT), "yeşil kategori"de aranan ve met-
ropollerde saldırı talimatı verdiği belirlenen PKK/KCK'nın sözde 
sorumlularından Sebahat Ormanlı'yı, silahlı insansız hava aracı 
(SİHA) operasyonuyla etkisiz hale getirdi. S.5’te

MİT, "yeşil kategori"de aranan teröristi 
SİHA operasyonuyla etkisiz hale getirdi

İSRAIL ordusu, Gazze Şeridi’nin kuzeyindeki bazı bölgele-
re ve güneyindeki Han Yunus ile Refah kentlerine hava 
saldırıları düzenledi. İsrail ordusu, Refah kentindeki Aşur 
ve Ebu Ziya ailelerinin evlerine düzenlediği saldırılarda 
en az 27 Filistinliyi öldürdü. S.5’te

Evlere saldırılar düzenleyen İsrail 
ordusu en az 27 Filistinliyi öldürdü

MSB BASIN VE HALKLA İLİŞKİLER MÜŞAVİRİ TUĞAMİRAL ZEKİ AKTÜRK:

MILLI Savunma Bakanlığınca (MSB) 
Basın ve Halkla İlişkiler Müşaviri 
Tuğamiral Zeki Aktürk, bakanlık-
taki basın bilgilendirme toplantı-
sında, Türk Silahlı Kuvvetlerinin 
(TSK) terörle mücadelesinin ka-
rarlılıkla devam ettiğini belirtti.

AKTÜRK, "Filistin'de vahşete dö-
nüşen şiddet eylemlerini kabul 
etmediğimizi bir kez daha vur-
guluyor, Gazze ile ilgili başından 
beri ortaya koyduğumuz insani, 

vicdani, adaletli tutum ve yakla-
şımımızı bugün de sürdürüyoruz. 
Beklentimiz, barışa giden tüm 
gayretlerin gösterilmeye devam 
edilmesi ve derhal kalıcı bir ateş-
kes ilan edilmesidir. 1967 sınırları 
temelinde başkenti Doğu Kudüs 
olan egemen, bağımsız ve coğraf-
ya bütünlüğüne sahip bir Filistin, 
sadece barış için değil, hem böl-
gesel hem de uluslararası istikrar 
için şarttır." S.5’te

 “Filistin'de vahşete 
dönüşen şiddet eylemlerini 
kabul etmiyoruz”

Tuğamiral 
Zeki 

Aktürk

TBMM Genel Kurulunda fenalaştıktan sonra 
hastanede tedavi altına alınan Saadet Partisi 
Kocaeli Milletvekili Hasan Bitmez vefat etti.

SAĞLIK Bakanı Fahrettin Koca, "Türkiye 
Büyük Millet Meclisi'mizde rahatsızlanarak 
Bilkent Şehir Hastanemize getirilen Kocaeli 
Milletvekilimiz Sayın Hasan Bitmez'in genel 
durumu bozulmaya başlamıştı. Dün yoğun 
bakım servisinde yapılan bütün müdahalele-
re rağmen kurtarılamayarak saat 11.50 gibi 
vefat etti" dedi. S.3’te

İÇIŞLERI Bakanı Ali Yerlikaya, uyuşturu-
cu imal eden ve satan "zehir tacirlerine" 
yönelik 49 ilde düzenlenen Narkogüç-39 
Operasyonu'nda 378 şüphelinin yakalandı-
ğını bildirdi.

OPERASYONU gerçekleştiren güvenlik 
güçlerini tebrik eden Yerlikaya, "Halkımızı 
zehirleyen uyuşturucu tacirleriyle, terör 
örgütleriyle ve organize suç örgütleriyle 
mücadelemiz kararlılıkla devam edecek." 
ifadelerini kullandı. S.5’te

Saadet Partisi Milletvekili 
Hasan Bitmez vefat etti

Narkogüç-39 Operasyonu'nda
378 şüpheli yakalandı

KENTE SU SAĞLAYAN BARAJLARDA 12 ARALIK 2022'DE YÜZDE 29,19 OLAN 
GENEL DOLULUK ORANI BU YIL AYNI GÜN YÜZDE 37,03 SEVIYESINDE ÖLÇÜLDÜ

Barajlarda Başkent'e
9 ay yetecek su var

ANKARA Su ve Kanalizas-
yon İdaresi Genel Müdür-
lüğü (ASKİ) yetkililerinden 
alınan verilere göre, kente 
su sağlayan 1 milyar 585 
milyon 393 bin metreküp 
hacimli barajlardaki genel 
doluluk miktarı, 12 Aralık 
2022'de 462 milyon 776 bin 
metreküp ile yüzde 29,19 
seviyesindeydi. Bu yılın 
aynı gününde 587 milyon 
71 bin metreküpe yükselen 
doluluk miktarı yüzde 37,03 
olarak ölçüldü.

ŞEHRE günlük 1 milyon 400 
bin metreküp su verildiği 
belirlendi. Yıllık buharlaşma 
ve sulama oranı dikkate 
alınarak yapılan ölçümlere 
göre Ankara'ya 9 ay yete-
cek su bulunuyor. Barajlar-
da 12 Aralık itibarıyla dolu-
luk oranı Çubuk-2'de yüzde 
41,69, Çamlıdere'de yüzde 
23,30, Kurtboğazı'nda yüz-
de 40,25, Kavşakkaya'da 
yüzde 49,25, Eğrekkaya'da 
yüzde 54,43 ve Akyar'da 
ise yüzde 34,20 olarak 
ölçüldü. S.3’te

ANKARA Büyükşehir 
Belediyesi, Başkent'te 
raylı sistem ağını ge-
nişletecek projelere 
hız kesmeden devam 
ediyor. Çayyolu (M2)- 
Sincan (M3) Metroları 
bağlantı hattının “Uy-
gulamaya Esas Kesin 
Proje Hizmetleri İşi” 
ihalesini kazanan firma 

PROTA Mühendislik ile 
sözleşme imzalandı.

İMZA töreninde konu-
şan Ankara Büyükşe-
hir Belediye Başkanı 
Mansur Yavaş, “İnşal-
lah projeler tamam-
landıktan sonra ya-
pımına başlayacağız. 
Hayırlı uğurlu olsun” 
dedi. S.4’te

ANKARA’NIN İLK RİNG METRO HATTI 
OLAN ÇAYYOLU-SİNCAN METRO 

HATTI PROJESİ İÇİN İMZALAR ATILDI 

YÜKSEK Seçim Kurulu (YSK), 31 
Mart 2024'te yapılacak Mahalli 
İdareler Genel Seçimleri'nde, 
seçmenlerin en az iki seçim türü 
için bir sandıkta oy kullanacakla-
rından, tasarruf ilkelerini göz önü-
ne alarak, bir sandık bölgesindeki 
seçmen sayısının 350 olarak 
belirlenmesine karar verdi. S.3’te

YSK, yerel seçimde bir 
sandıkta 350 seçmenin oy 
kullanmasını kararlaştırdı 

ÜRETICI, tedarikçi ve perakende 
işletmeler arasındaki ticari ilişkiler-
de karşı tarafın ticari faaliyetlerini 
önemli ölçüde bozan faaliyetler, 
"haksız ticari uygulama" olarak 
tanımlanarak yasaklandı. Vatan-
daşların glütensiz, laktozsuz ve 
benzeri özelliklere sahip ürünle-
re ulaşmasının kolaylaştırılması 
amaçlandı. S.6’da

TÜRKIYE Cumhuriyet Merkez Ban-
kası, Ekim 2023 dönemine ilişkin 
özel sektörün yurt dışı kredi borcu 
gelişmelerini yayımladı. Buna göre, 
özel sektörün yurt dışından sağla-
dığı krediler kaynaklı toplam borcu 
ekim ayında 2022 sonuna kıyasla 
975 milyon dolar azalarak 157,8 
milyar dolara geriledi. S.6’da

“DÜŞLER ÜLKESI”, “Yırtık 
Ayakkabı”, “Radde”, “Atiye 
Mektup” gibi çeşitli türlerde 
kaleme aldığı kitaplarıyla 
tanınan Mehmet Memdoğlu 
ile bir araya gelerek yazarlık 
serüveninin başlangıcından 
kitaplarına konu olan Anadolu 
kültürüne değin derin bir söy-
leşi gerçekleştirdik. Okuma-
nın ayrıcalık, yazmanın sanat 
olduğunu söyleyen Memdoğ-
lu, eserleriyle topluma dokun-
mayı amaçlıyor. Gayretini ise 
“Yazarak hem kendimi arıyo-
rum hem ülkemin insanına 
ulaşmaya çalışıyorum” diye 
anlatıyor. S.2’de

CEMRE POLAT

Mehmet Memdoğlu ile Anadolu 
kültürü ve yazma sanatı üzerineFenerbahçeliler Ata’nın huzuruna çıktı

ANKARA Fenerbahçeliler Derneği üyeleri Anıtkabir’i ziyaret etti. Dernek Başkanı Erol Özel öncü-
lüğünde Ata’nın huzuruna çıkan heyette Gazeteciler Cemiyeti Seçici Kurul Üyesi Seçil Keskin de 
yer aldı. Aslanlı Yol’dan yürüyüşe başlayan üyeler, Atatürk’ün mozolesine Ankara Fenerbahçeliler 
Derneği motifli çelenk bıraktı.

“ATAMIZA, Cumhuriyetimize ve Fenerbahçe’mize olan sadakatimizi bir kez daha en güçlü şekilde 
yaşadığımız bu programda hep birlikte olmaktan gurur duyuyoruz” diyen Özel, çelenk bırakması-
nın ardından Misak-ı Milli Kulesi’nde Anıtkabir Özel Defteri’ni imzaladı. S.3'te Mehmet Memdoğlu
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ANKARA- Deneme, öykü, 
şiir ve çeşitli çeviri kitaplarıyla 
tanınan Mehmet Memdoğlu 
ile imza gününde bir araya 
geldik. “Düşler Ülkesi”, “Yırtık 
Ayakkabı”, “Radde”, “Ben 
Kimim” ve son kitabı “Atiye 
Mektup” gibi birçok esere 
imza atan yazarla kitaplarına 
konu olan “Anadolu Kültürü”, 
“Yazmak ve Kendini Bul-
mak” başlıkları üzerine bir 
geniş söyleşi gerçekleştirdik. 
Yazarlık serüveninin başlan-

gıcından itibaren yazmaya 
ve okumaya tutkun olduğunu 
ifade eden Mehmet Feti Cey-
lan, “Memdoğlu” mahlasının 
manasını şöyle anlatıyor:  

“Lakap takmak Anadolu’da 
çok yaygındır. Büyükbabamın 
adı Mehmet Ali’ydi. Ona çok 
benzediğim için çocukluğum-
da bana ‘Memdali’ diye hitap 
ederlerdi. Biz de kitapları 
yazarken dedemizin adını 
yaşatmak için Mehmet Mem-
doğlu mahlasını kullandık.” 

Elâzığ doğumlu olan Meh-
met Memdoğlu, hâlihazırda 
TRT Genel Müdürlüğü’nde 
Yayın Denetmeni olarak 
görevine devam ediyor. “İşim 

gereği 
sürekli yazıyor ve okuyorum 
ama bireysel olarak yazmak, 
benim için kendimi aramaktır” 
diyor. Yazarlık serüvenini ise 
şöyle anlatıyor:

“OKUMAK 
AYRICALIKTIR 
AMA YAZMAK BIR 
SANATTIR”
 “Okula gittiğimi hatırla-

dığım dönemden beri yazı-
yorum. Okumak ayrıcalıktır 
ama yazmak bir sanattır. 
Yazmadan okuyamazsı-
nız. Yazıyorsanız varsınız, 
varsanız düşünebiliyorsunuz; 
düşünüyorsanız da okumak 
zorundasınız. Hepsi birbiriyle 
bağlantılıdır. 

İlk çalışmalarıma derleme 
kitaplarla başlamıştım. Derle-

me kitapların ardından öykü, 
şiir ve çeviri kitaplarım çıktı. 
İlki 2019’da çıkan 3 şiir kitabı, 
2 öykü, 2 Osmanlı Türkçesin-
den çeviri ve Kürtçe kaleme 
aldığım, yaşadığım coğrafya-
nın kültürünü yansıtan ‘Kültür 
Köprüsü’ adında bir çalışmam 
var. 

Yazmayı, okumayı seviyo-
rum. İnsanlara ulaşmanın en 
güzel yanı yazmaktır. Şiirle 
veya öyküyle muhatabınıza 
dokunabiliyorsanız başarmış-
sınız demektir…”  

“KITAP KOKUSU 
ALMADAN YETIŞEN BIR 
NESIL KENDISINDEN 
MAHRUM KALIR”
Günümüzde değişen 

okuma kültürüyle gençlerin 

kitaplardan uzak kaldığını 
ifade eden yazar, özellikle 
çocuklara okuma sevgisi 
aşılamaya çalıştıklarının altını 
çiziyor. İmza günü vesilesiyle 
gençlerle tanıştığını, onlar-
dan “okuma” sözü aldığını 
ifade eden Memdoğlu, “Kitap 
kokusu almadan yetişen bir 
nesil kendisinden de mahrum 
kalır. Bizim amacımız gençleri 
kitapla buluşturmak. Çocuk-
ların kitaba dokunmasını isti-
yoruz. Her şeyde olduğu gibi 
ne yazık ki kitapta da içerik 
değil etiket para ediyor. Bu bir 
handikap. Kitaba değer veren 
kitabın kalınlığı veya etiketi 
değil, kitabın muhtevasıdır. 
Amacımız burada gençlerle 
kitabı buluşturmak” diyor.

Gerçek hikayelerden uyar-
lanan, kültür hazinesinin gele-
ceğe taşınmasını amaçlayan 
son kitabı “Atiye Mektup”tan 
bahseden yazar, “İlk öykü 
kitabımız ‘Yırtık Ayakkabı’ ve 
son kitabımız ‘Atiye Mektup’ 
kitabında farklı bir metot 
izledik. Öykülerimizin tamamı 
yaşanmış, gerçek hikayeler-
dir. Bu yaşanmışlıkların ana 
konusunu bozmadan ufak 
kurgularla ve didaktik bir ka-
lemle, okuyucuyu sorgulatan, 
eğitmeye çalışan bir yol takip 
ettik. Aslında her kitabımız-
da insanı hedeflediğimiz 
için hepsinde sevgi ve doğa 
vardır. İnsanımıza ulaşacak 
bir dil kullanmaya çalışıyoruz” 
diye anlattı.

Memdoğlu: “Yazarak 
hem kendimi arıyorum 
hem ülkemin insanına 
ulaşmaya çalışıyorum”
“Düşler Ülkesi”, “Yırtık Ayakkabı”, “Radde”, “Atiye Mektup” gibi çeşitli türlerde 
kaleme aldığı kitaplarıyla tanınan Mehmet Memdoğlu ile bir araya gelerek yazarlık 
serüveninin başlangıcından kitaplarına konu olan Anadolu kültürüne değin derin 
bir söyleşi gerçekleştirdik. Okumanın ayrıcalık, yazmanın sanat olduğunu söyleyen 
Memdoğlu, eserleriyle topluma dokunmayı amaçlıyor. Gayretini ise “Yazarak hem 
kendimi arıyorum hem ülkemin insanına ulaşmaya çalışıyorum” diye anlatıyor.

CEMRE POLAT

Yazar 
Mehmet 

Memdoğlu

DİNDAR KARATAŞ	
Birleşmiş Milletler Çocuklara Yar-

dım Fonu (United Nations International 
Children’s Emergency Fund - UNİCEF) ve 
Dünya Bankası’nın açıkladığı verilere göre, 
dünya çapında tahminen 333 milyon çocuk, 
diğer bir deyişle her 6 çocuktan 1’i aşırı 
yoksulluk içinde yaşıyor. Çocuklar, küresel 
nüfusun yalnızca üçte birini oluşturmalarına 
rağmen, aşırı yoksul koşullarda yaşayanla-
rın yüzde 50’sinden fazlasını teşkil ediyor. 
Çocukların, hayatta kalmak ve gelişmek için 
ihtiyaç duydukları gıda, hijyen, barınma, 
sağlık hizmetleri ve eğitimden yoksun, aşırı 
yoksulluk içindeki hanelerde yaşama olası-
lığı yetişkinlere göre iki kat daha fazla. Aynı 
rapora göre Türkiye’de 1 buçuk milyondan 
fazla çocuk yoksulluk nedeniyle eğitim ve 
sağlığa erişemiyor. 

Prof. Dr. Abidin Apaydın ve Eğitim-Sen 
Merkez Yönetim Kurulu üyesi Simge Yardım, 
çocuk yoksulluğunu ve çocukların eğitim ve 
sağlığa erişememesini değerlendirdi. 

YOKSULLUK, BIR INSAN HAKKI 
IHLALI!..
Çocukların yoksulluk nedeniyle sağlı-

ğa erişemediğini belirten Prof. Dr. Abidin 
Apaydın, Kovid-19 salgınının bu duruma en 
iyi örneklerden biri olduğunu, salgından en 
fazla yoksul ailelerin etkilendiğini bildirdi. Er-
ken bebek ve çocuk ölümlerinde hane halkı 
geliri ile ölümlerin arasında ciddi bir bağlantı 
olduğuna işaret eden Prof. Dr. Apaydın, 
yoksulluğun bir insan hakkı ihlali olduğunu 
vurgulayarak şunları söyledi: 

“Ekonomik krizin ve Türk Lirası’nın her 
gün değer kaybedişi günlük hayatımızı 
bir deprem gibi sarsarken kadın ve çocuk 
yoksulluğu da önlenemez biçimde artıyor. 
Çocuk Hakları Sözleşmesi, 18 yaş altı her 
bireyin sağlık hizmetlerine erişme hakkını 
tanır ve ‘Taraf devletler, hiçbir çocuğun tıbbi 
bakım hizmetlerinden yararlanma hakkın-
dan yoksun bırakılmamasını güvence altına 
almak için çaba gösterirler’ der. Türkiye’de, 
18 yaş altındaki her çocuğun sağlık sigortası 
var evet. Hastaneye gittiğinde muayene 
olabiliyor ama bu yeterli sağlık hizmetine 
ulaştığı anlamına gelmiyor. Hastaneye 
ulaşmak için gerekli ulaşım masrafını 
karşılayamadıkları için çocuklarını hastane-
ye götüremeyen aileler var. Bir yandan da 
sağlık sigortası, gerekli ilaçların yalnızca bir 
kısmını karşılıyor. Mesela deri hastalıklarıyla 
çok fazla karşılaşıyoruz çocuklarda, sağlıklı 
çevrenin olmamasından, çadır ve barakalar-
dan haşerelerden kaynaklanan. Antibiyotikli 

kremin büyük bir kısmını devlet karşılıyor 
ama kaşıntı ilacını karşılamıyor, nemlendiri-
ciyi karşılamıyor.” 

Prof. Dr. Apaydın deprem bölgesindeki 
çocuklara dikkat çekerek, “Yüzlerce çocuk 
deprem bölgesinde olumsuz şartlarda 
güvensiz bir ortamda yaşamını sürdürme-
ye çalışıyor. Barınma sorunu yaşayan ve 
sağlıklı beslenemeyen çocuklar bağışıklıkları 
düştüğü için çeşitli hastalıklarla karşı karşıya 
kalıyor. Binlerce çocuk temel hakkı olan 
sağlık hakkından mahrum edilmiş durumda” 
dedi. 

SMA HASTASI ÇOCUKLAR, 
YOKSULLUKTAN TEDAVI 
EDILEMIYOR
Sinirleri ve kasları hedef alarak vücuttaki 

kasların giderek zayıflamasına neden olan 
ve kalıtsal olarak ortaya çıkan bir hastalık 
olarak bilinen Spinal müsküler atrofi  (SMA) 
hastası çocukların sağlığa erişim konusunda 
çok daha fazla zorlandığını belirten Prof. Dr. 
Apaydın, sözlerine şöyle devam etti:  

“Tip-1 SMA, bebek ölümlerinin dünyada 
en sık görülen sebebi. Ancak 2019 yılında 
Amerika’da, 2020 Mayıs’ında da Avrupa 
Komisyonu’nda onay alan Zolgensma adlı 
ilaç ise 2 yaşının altındaki çocuklarda gen 
terapisi yoluyla hastalığı tamamen tedavi 
etmekte ama Zolgensma dünyanın en pahalı 
ilacı durumda. Yaklaşık maliyeti 2,4 milyar 
dolar. Ayrıca tedavinin başarılı olabilmesi için 
bebeğin iki yaşına girmemiş ve 13,5 kiloyu 
geçmemiş olması gerekiyor. Zolgensma 
haricinde dünyada şu an için geçerli ve ilgili 
kurumlarda onaylanmış 2 tane daha ilaç 
bulunmakta. Tedavi için kullanılan 3 farklı 
ilaçtan sadece bir tanesi Sosyal Güven-
lik Kurumu (SGK) tarafından geri ödeme 
kapsamında olup, hastaların kullanımına 
sunuluyor. Diğer iki ilaç ise yurtdışında 
mevcut. Türkiye’de yeterli tedavi koşullarına 
erişemedikleri için çoğu ebeveyn bebeklerini 
yurt dışında tedavi ettirmek istiyor ancak bu 
neredeyse imkânsız. Çünkü zaten pahalı 
olan bu tedaviler, döviz kurunun yansıt-
masıyla astronomik bir rakama ulaşmakta. 
Doğal olarak böylesine zorlu bir hastalığa 
yakalanmış bebeğin ailesinin bu harcamayı 
kendi bütçeleriyle yapabilmesi mümkün ola-
mamakta. Ayrıca tedavi sürecinde ilaçlara ek 
kalacak yer vb. masraflar da olmakta. Çoğu 
bebeğin ailesi, çeşitli sosyal platformlar ara-
cılığı ile çeşitli işlere girerek satışlar yapmak-
ta ya da insanların bağışlarını beklemekte. 
Türkiye’de bu hastalık yaklaşık 6 bin ile 10 
bin doğumda bir bebekte görülmekte. Bu 

bebeklerin çok az bir kısmı devlet desteği ol-
maksızın, sadece sosyal platformlar aracılığı 
ile toplanan ve ailelerin kendi sahip oldukları 
bütçeyle bu tedaviye ulaşabilmiş durumda. 
Aileler diğer iki ilacında SGK kapmasına 
girmesini ve tedavi koşullarının iyileşmesini 
talep ediyor. Sayıları hâlâ çok fazla ve bu 
sancılı süreçte hem maddi hem manevi 
olarak yardıma çok ihtiyaçları var.”

HER ÇOCUK ULAŞILABILIR EN 
YÜKSEK SAĞLIK HAKKINDAN 
YARARLANILMALI 
Yoksulluğun çocukların sağlığı üzerinde 

çok fazla olumsuz etkiye sahip olduğunun 
altını çizen Prof. Dr. Apaydın sözlerini şöyle 
tamamladı: 

“Yoksulluk içinde büyüye çocuklar, sağ-
lıklı bir yaşam için gereken asgari fiziki şart-
ları sağlayamayan barınma koşulları altında 
hayatlarını sürdürmek zorunda kaldıkları ve 
gerekli beslenme koşullarını sahip olmadık-
ları için yoksul olmayan çocuklara göre daha 
fazla sağlık sorunuyla karşı karşıya kalıyor. 
Kimi zaman açlık sorunuyla da karşı karşıya 
kalan çocuklar sağlık sorunu yaşadıkları 
zaman gerekli tıbbi desteği almakta zorlanı-
yor. Tüm bireylerin herhangi bir ayırımcılığa 
maruz kalmadan sağlık hizmetlerinden 
faydalanma hakkı vardır. Bireylerin sağlık 
hizmetlerinden faydalanabilmesi için bu 
hizmetlerin hem ekonomik açıdan hem de 
coğrafik açıdan ulaşılabilir olması gereklidir. 
Çocukların sağlığa erişim haklarına gelirsek, 
Birleşmiş Milletler Çocuk Haklarına Dair 
Sözleşme’nin çok sayıda maddesi çocuk-
ların sağlıklı bir yaşam sürdürmelerini des-
teklemektedir. Sözleşmenin 6. maddesine 
göre, her çocuk esas olarak yaşama hakkına 
sahiptir. İlaveten, 24. madde gereğince her 
çocuk, ulaşılabilir en yüksek sağlık standart-
larından yararlanabilmelidir; gerekli tedavi 
ve iyileştirme hizmetlerinden faydalanabil-
melidir.” 

KIZ ÇOCUKLARININ EĞITIM 
SÜRECINDEN KOPMASI…
Türkiye’nin çocuk yoksulluğu konusunda 

ilk sıralarda yer aldığını vurgulayan Eğitim-
Sen Merkez Yönetim Kurulu üyesi Simge 
Yardım, yoksulluk nedeniyle çocukların en 
temel hak olan eğitim hakkından mahrum 
kaldığını, eğitim masraflarının ciddi anlamda 
artış gösterdiğini belirterek şunları anlattı:

“Kırtasiye masrafları, kantin fiyatları çok 
yüksek. Ailelerin çocuklarını okula gönder-
me durumları maalesef ortadan kalkmaya 
başladı çünkü. Aileler en temel ihtiyaçlarını 
bile karşılayamaz duruma geldi ve en temel 

aslında tak olan eğitim hakkı da bu anlamıy-
la ciddi bir engellemeyle karşı karşıya kalmış 
durumda. Bu durumdan kız çocukları, engelli 
çocuklar, göçmen çocuklar ve mevsim işçisi 
ailelerin çocukları bu durumdan daha fazla 
etkileniyor. Kız çocuklarının eğitimi terk 
etmek zorunda kalmasının ardından erken 
yaşta evlilikler de beraberinde geliyor. Aynı 
zamanda bu, şiddeti, istismarı artıran bir 
durum olarak karşımıza çıkıyor. Salgın 
döneminde de benzer sorunlar yaşamıştı. 
Kız çocuklarının özellikle eğitim sürecin-
den kopması, şiddet ve istismar vakalarını 
arttırmıştı. Bu yoksullaşmayla beraber kız 
çocukları açısından benzer bir durumla karşı 
karşıya kalıyoruz. Yine göçmen çocuklar 
açısından baktığımızda özellikle göçmen 
çocuklar Türkiye’de zaten çok zor koşullar-
da. Ve ekonomik krizle birlikte zaten yaşam 
koşulları çok zorken eğitime devamları zaten 
çok zorken ekonomik kriz, göçmen çocukları 
açısından da özel. Mevsimlik tarım işçisi 
ailelerin çocuklarına gelince her dönem-
de ciddi sorunlar var. Bir kere Kasım’da 
okula başlayıp Nisan’a kadar okula devam 
ettiklerini görüyoruz. Pek çok aile tarım işçisi 
olarak farklı illere göç etmek durumunda ve 
haliyle çocuklarda aileleriyle beraber çalışma 
hayatının içinde yer alıyorlar.” 

MEB OKULA ERIŞEMEYEN 
ÇOCUKLARLA ILGILI TAKIP 
YAPMALI
Deprem bölgesindeki çocukların eğitim 

hayatına da değinen Yardım, “Deprem 
bölgesinde durum çok daha vahim. Çocuklar 
konteynerlerde eğitim ve öğretime devam 
etmeye çalışıyor. Haliyle sağlıksız koşullarda 
tutulan çocuklar bir süre sonra okula gitme-
meye başlıyor. Ailelerin yaşadığı yoksulluğu 
onlar daha derinden yaşıyor. Çünkü her 
şeyden önce barınma koşulları sağlanmış 
değil, beslenme koşulları sağlanmış değil” 
ifadelerini kullandı.

Yardım, Milli Eğitim Bakanlığı’nın (MEB) 
bütçesinin eğitimi karşılamaya yetmediğini 
söyleyerek, “Ancak çocuklar açısından Milli 
Eğitim Bakanlığı’nın en temel sorununun pa-
rasız eğitim hakkının sağlanması gerektiğidir 

ki, başta da söyledik, bu anayasal bir hak 
çocuk Hakları Sözleşmesi açısından tanım-
lanmış durumda. Milli Eğitim Bakanlığı’nın 
bütçesinin de bu anlamıyla artırılması, 
çocukların daha güvenli, sağlıklı koşullarda 
eğitim almasının sağlanması gerekiyor” diye 
konuştu.

MEB’in okula erişemeyen çocuklarla ilgili 
yapması gerekenler konusunda Yardım, şu 
değerlendirmeyi yaptı:

“Milli Eğitim Bakanlığı, öncelikli olarak, 
‘Kaç tane çocuk eğitim öğretimin dışında, 
hangi sebeple eğitim öğretimin dışında 
kalmış? Şu an mevcut koşullarda ne yaşıyor’ 
sorularının yanıtını bulmalı. Buna dair bir 
veri oluşturması gerekiyor ki bu çok zor de-
ğil. Her bir okulda devamsız öğrenciler, yani 
kayıtlı olması gereken ancak okula hiç kayıt 
yaptırmamış çocuklar, çok rahat sistem, 
nüfus sistemleri üzerinden çıkartılabilir ya da 
okullarda ilk başta kayıt yaptırmış. Bu bilgiler 
alınarak, veri analizi oluşturarak aileler ve 
çocuklara ulaşmak mümkün. Milli Eğitim 
Bakanlığı, bu verileri kamuoyuyla paylaş-
mak durumundadır. Yani son süreçte hiçbir 
veri kamuoyuyla paylaşılmıyor. Okullaşma 
istatistiklerini Milli Eğitim Bakanlığı yayın-
lıyor ancak çok ayrıntılı bilgiyi maalesef ki 
paylaşmıyor. 

Çocukların okula gidememe sebeplerini 
tespit ettikten sonra da buna dair bir çözüm 
oluşturmak gerekiyor. Milli Eğitim Bakanlığı, 
ancak çok kaba bir değerlendirmeyle ço-
cukların okula gitmeme, ailelerin çocuklarını 
okula göndermeme sorununu, kız çocukla-
rıyla erkek çocukların aynı okulda okutmak 
istemediklerini, karma eğitime bağlayarak 
‘Karma eğitimi tartışabiliriz’ meselesine in-
dirgedi. Yani buradaki esas sorunun, aslında 
yoksullaşma olduğunu, ayrımcılık olduğunu, 
tekileştirme olduğunu görmezden gelen bir 
Milli Eğitim Bakanlığı var. Milli Eğitim Ba-
kanlığı tüm bu çarpıtmalardan vazgeçerek. 
Gerçekten sorunu esaslı bir çözüm üretme 
noktasında öncelikle veri oluşturması gere-
kir. Bunun ardından Milli Eğitim Bakanlığı 
bütçesinin artırılması gerekir.” 

Yoksul çocuklar, sağlık hizmetleri ve eğitimden yoksun
Dünyada her 6 çocuktan 1’i aşırı yoksulluk yaşarken Türkiye’de 1 buçuk milyondan fazla çocuk yoksulluk nedeniyle 
eğitim ve sağlığa erişemiyor. Kadın ve çocuk yoksulluğunun önlenemez biçimde arttığını vurgulayan Prof. Dr. Apaydın, 
“Her çocuk, ulaşılabilir en yüksek sağlık standartlarından yararlanabilmelidir” dedi. Eğitim Sen Merkez Yönetim Kurulu 
üyesi Yardım ise çocukların daha güvenli, sağlıklı koşullarda eğitim almasının sağlanması gerektiğine dikkat çekti.

Eğitim-Sen Merkez Yönetim 
Kurulu üyesi Simge Yardım Prof. Dr. Abidin Apaydın
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Güzelliği ve özel konumu ile İstanbul, 
günümüzde sanat ve kültürel etkin-

likleriyle batı ülkeleri dahil dünyanın birçok 
kentini geride bırakarak muhteşem ve ilgiyle 
izlenen bir gösteri şehri olmuştur. 

İSTANBUL DEVLET TÜRK MÜZİĞİ 
TOPLULUĞU AYAKTA ALKIŞLANDI 
Atatürk Kültür Merkezi tiyatro salonunda 

İstanbul Devlet Türk Müziği Topluluğunun 
müzik performansı sanatseverler tarafından 
dakikalarca ayakta alkışlandı. 

Cumhuriyetimizin 100. yıldönümü nede-
niyle hazırlanan “1923’ten Sonsuza, İkinci 
Yüzyıla Merhaba” konserini Mehmet Gün-
tekin yönetmiş, solist olarak Hakan Aydınlı 
ve Neval Güleç icraatlarıyla konsere ayrı bir 
canlılık katmışlardır. 

AKM’DE ETKİNLİKLER BİTMİYOR
Cumhuriyetimizin 100. yılı sanat etkinlik-

leri çerçevesinde AKM’de İstanbul Senfoni 
Orkestrası, piyanist Can Çamur’un sahne 
aldığı programda orkestra İngiliz şef Howard 
Griffiths yönetmiştir. Topluluk, Cemal Reşit 
Rey, Ulvi Cemal Erkin ve Ferit Tüzün gibi 
ünlü Türk bestekarların eserlerini icra etmiştir. 

TEKFEN TOPLULUĞU VE 
İSTİKLAL MARŞIMIZ 
Şef Aziz Shokhakimov yönetimindeki 

ünlü Tekfen Filarmoni Orkestrası, İstiklal 
Marşı’mızın yazılma hikayesini icra ederek 
salondan coşkulu alkışlarla ayrılmıştır. 

“39 BUÇUK BASAMAK” 
ÇOK BEĞENİLDİ
39 Buçuk Basamak adlı roman, John Buc-

han tarafından yazılmış, ünlü yönetmen Alfred 
Hitchcock tarafından beyaz perdeye aktarmış-
tır. Eser birçok kez gerek sözlü gerekse görün-
tülü, sayısız televizyon, radyo yayınlarında ve 
beyaz perdede yer almıştır. 

İşte dünyaca ünlü bu oyun, bu kez 
İstanbul’da sahnelendi. Oğuz Utku Güneş’in 
yazıp yönettiği bu yapıtta Murat Akkoyunlu, 
Pelin Abay, Berk Yaygın ve Deniz Özmen 
rolleri paylaşmışlar. İstanbul Moda sahnesinde 
seyirciyle buluşan, geride bıraktığımız yıllarda 
da topluluk tarafından sahneye aktarılmıştır.

AYAKTA ALKIŞLANAN BİR ESER: 
JEKYLL VE HYDE 
İlginç şarkıcı Hayko Cepkin, herkesi şa-

şırtan bir davranışta bulunarak müzik dünya-
sından bir başka sanat dalına kapak attı. Evet, 
ünlü şarkıcı Hayko Cepkin, Öznur Serçeler 
ve Nermin Koçak ile başrolünü paylaştığı bu 
eseri Robert Louis Stevenson, dünyaca ünlü 

Broadway Müzikali olarak yazmış. 
Türkiye’deki gösterimi için perde açan mü-

zikal oyunu ise Melikcan Zaman seslendirmiş. 
Yapıtın yönetmenliğini de Taner Tuncay üst-
lenmiştir. Bu müzikal sahne oyunu, bu sezon 
İstanbul’dan sonra Bursa, İzmir ve Ankara’da 
da seyirciyle buluşacak. 

OPERA YARIŞMASI BAŞLADI 
Ülkemizdeki yetenekli ve gelecek vadeden 

opera sanatçılarını desteklemek ve onları dün-
ya sahnelerine taşımak amacıyla uzun yıllar-
dan beri sürdürülen Siemens Türkiye Opera 
Yarışması Türkiye seçmelerine başvurular 
tekrar başladı. 

Türkiye Siemens Opera Yarışması, www.
operayarismasi.com adresi üzerinden yapıla-
cak.

 “GODOT'YU BEKLERKEN” 
TEKRAR SAHNELENİYOR
Absürt tiyatronun Nobel ödüllü en önem-

li temsilcisi Samuel Beckett’in unutulmaz 
eseri Godot’yu Beklerken adlı romanı, Burak 
Han Keyif’in başarılı rejisiyle tekrar sahneye 

konmuştur. Umut Karadağ’ın başrolünde rol 
aldığı bu çok sevilen eserin yönetmeni Semih 
Kaplanoğlu’dur. 

Sahnede, Karadağ’a oyuncu Kanbolat 
Görkem eşlik etmektedir. Yapıt sezon boyu 
temsillerini aralıksız sürdürecektir. 

CUMHURİYETİN 100 YILI VE 
PAHA BİÇİLEMEZ KALEMLER
1964 yılından bu yana Türkiye’de faali-

yet gösteren Scrikss, cumhuriyetin 100. yılı 
nedeniyle tamamen el işçiliği ile çok özel bir 
kalem koleksiyonu hazırlamıştır. “1923” 5 
adet, “Cumhuriyet Yolu” ise yüz adet olarak 
sınırlı sayıda hazırlanmıştır. 

Kalemler, som altın, som gümüş, elmas ve 
pırlantalar kullanılarak üretilmiştir. Kalemlere 
ayrıca Atatürk’ün silüeti, ay-yıldız ve 100. yıl 
logosu da işlenmiştir. 

“CUMHURİYET SONSUZA DEK”
Sanatçı ege, cumhuriyetin 100. yılına özel 

bir marş hazırlamıştır. Söz ve müziği Ege’ye 
ait “Cumhuriyet Sonsuza Dek” adlı marşın 
düzenlemesini Erol Temizel yapmıştır. 

GİSELLE BALESİ AKM’DE 
SAHNELENDİ 
İstanbul Devlet Opera ve Balesi AKM sah-

nesinde Giselle adlı ünlü yapıtı sanatseverlerin 
beğenisine sürdü. Bu arada Richard adlı oyun 
da Türk Telekom Opera Sahnesi’nde sahnelen-
di. Anadolu Ateşi adlı oyun ve Amadeus da bu 
sezon sahnelenen oyunlar arasında.

Kültürün ve sanatın merkezi İstanbul 
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ANKARA (AA) - Sağlık Bakanı Fahrettin 
Koca, TBMM Genel Kurulunda fenalaştıktan 
sonra hastanede tedavi altına alınan Saadet 
Partisi Kocaeli Milletvekili Hasan Bitmez'in 
vefat ettiğini bildirdi.

Koca, Bilkent Şehir Hastanesi'nde ga-
zetecilere yaptığı açıklamada, şu ifadeleri 
kullandı:

"Türkiye Büyük Millet Meclisi'mizde 
rahatsızlanarak Bilkent Şehir Hastanemize 
getirilen Kocaeli Milletvekilimiz Sayın Hasan 
Bitmez'in genel durumu bozulmaya başla-
mıştı. Dün yoğun bakım servisinde yapılan 
bütün müdahalelere rağmen kurtarılama-
yarak saat 11.50 gibi vefat etti. Kendisine 
Allah'tan rahmet, yakınlarına başsağlığı 
diliyorum. Hepimizin başı sağ olsun."

BITMEZ'IN ÖZ GEÇMIŞI
Giresun'da 1969'da dünyaya ge-

len Bitmez, yükseköğrenimini El-Ezher 
Üniversitesi'nde tamamladı.

Bitmez, Gebze İmam-Hatip Lisesi Me-
zunlar Derneği, Milli Gençlik Vakfı, Anadolu 
Gençlik Dergisi, International Islamic Fe-
deration of Student Organizations, Inter-
national Youth Form, Ekonomik ve Sosyal 
Araştırmalar Merkezi gibi pek çok sivil 
toplum kuruluşunda kuruculuk ve başkanlık 
görevleri başta olmak üzere çeşitli kademe-
lerde görev yaptı.

Avrupa Birliği Uyum Komisyonu ile 
Türkiye-Avrupa Birliği Karma Parlamento 
Komisyonu üyesi olan Bitmez, İslam Birliği 
Araştırmaları Merkezi Başkanlığı ve Saadet 
Partisi Genel Başkan Yardımcılığı görevleri-
ni yürütüyordu.

Arapça ve İngilizce bilen Bitmez, evli ve 
bir çocuk babasıydı.

Saadet Partisi 
Kocaeli Milletvekili 

Hasan Bitmez vefat etti

YSK, yerel seçimde bir 
sandıkta 350 seçmenin oy 
kullanmasını kararlaştırdı 

ANKARA (AA) - Yüksek Seçim Kurulu 
(YSK), 31 Mart 2024'te yapılacak Mahalli İda-
reler Genel Seçimleri'nde, bir sandık bölge-
sindeki seçmen sayısını 350 olarak belirledi.

Resmi Gazete'de yayımlanan YSK kara-
rına göre, seçimlerde kullanılacak her türlü 
seçim malzemesinin ihtiyaç miktarlarının 
hesaplanarak ilçe seçim kurullarına gönderil-
mesi işlemleri için bir sandık bölgesinin kaç 
seçmeni kapsayacağı tespit edildi.

YSK, seçmenler en az iki seçim türü için 
bir sandıkta oy kullanacaklarından, tasarruf 
ilkelerini göz önüne alarak, bir sandık bölge-
sindeki seçmen sayısının 350 olarak belirlen-
mesine karar verdi.

ANKARA (AA) - ÖMER OLCAY 
Başkente içme ve kullanma suyu 
sağlayan barajlarda kente 9 ay yete-
cek su bulunuyor.

Ankara Su ve Kanalizasyon İda-
resi Genel Müdürlüğü (ASKİ) yetki-
lilerinden alınan verilere göre, kente 
su sağlayan 1 milyar 585 milyon 393 
bin metreküp hacimli barajlardaki ge-
nel doluluk miktarı, 12 Aralık 2022'de 
462 milyon 776 bin metreküp ile 
yüzde 29,19 seviyesindeydi.

Bu yılın aynı gününde 587 milyon 
71 bin metreküpe yükselen doluluk 
miktarı yüzde 37,03 olarak ölçüldü.

Aktif kullanılabilir su miktarı da 

12 Aralık 2022'de 273 milyon 807 
bin, bu yılın aynı tarihinde ise 397 
milyon 921 bin metreküp olarak 
tespit edildi.

Şehre günlük 1 milyon 400 bin 
metreküp su verildiği belirlendi.

Yıllık buharlaşma ve sulama 
oranı dikkate alınarak yapılan 
ölçümlere göre Ankara'ya 9 ay 
yetecek su bulunuyor. Barajlarda 12 
Aralık itibarıyla doluluk oranı Çubuk-
2'de yüzde 41,69, Çamlıdere'de 
yüzde 23,30, Kurtboğazı'nda yüzde 
40,25, Kavşakkaya'da yüzde 49,25, 
Eğrekkaya'da yüzde 54,43 ve 
Akyar'da ise yüzde 34,20 olarak 

ölçüldü.
"SUSUZLUĞA KARŞI 
ÖNLEMLER ALMAKTAYIZ"
ASKİ'den barajlardaki doluluk 

oranlarına ilişkin yapılan açıkla-
mada, yaz aylarında havaların 
ısınmasıyla artış gösteren kişi başı 
kullanılan su miktarının, havaların 
soğumasıyla azaldığına dikkati çe-
kildi. Kuraklık ve iklim değişikliği gibi 
sebeplerle Ankara'nın son 20 yıl içe-
risinde zaman zaman kurak dönem-
ler geçirdiği ifade edilen açıklamada, 
şunlar kaydedildi:

"ASKİ olarak barajlardaki günlük 
su seviyesi ve tüketimleri izlemek-
teyiz. DSİ gibi kurumlarla da yıl-
lardır işbirliği içerisinde çalışmalar 
yaparak, susuzluğa karşı önlemler 
almaktayız. Sulama amacıyla şe-
beke suyunun kullanılabildiği 13 bin 
710 hobi bahçesinde özellikle kurak 
dönemlerde suyun tasarruflu kulla-
nılması adına tüketim 15 metreküp 

ile kısıtlanmaktadır. Bölge Müdür-
lüklerince şehir içi kayıp kaçakların 
azaltılması amacıyla 'bölme ve 
izleme' çalışmaları yapılmakta olup 
çok uzun yıllardır çalışan hatlarda 
ve kaçak olan noktalarda da gerekli 
bakım onarım çalışmaları yürütül-
mektedir."

Planlama Dairesi Başkanlığınca 
yürütülen çalışmalar kapsamında 
ilerleyen yıllara dair projeksiyonlar 
yapıldığı ve bunlara göre alternatif 
su kaynaklarının, ilave yapılacak 
hatların planlandığı aktarılan açık-
lamada, "Yine ASKİ Tiyatro Grubu, 
çocuklarda su tasarrufu bilincini 
arttırabilmek için okullarda gösteriler 
sergilemekte, billboardlarda reklam-
lar hazırlanmaktadır. DSİ Su Elçi-
leri projesi desteklenmiş ve İvedik 
Arıtma Tesislerinde arıtımın ne kadar 
zor olduğu ile ilgili bilgilendirmeler ve 
çekimler yapılmıştır." ifadelerine yer 
verildi.

Kente su sağlayan toplam 1 milyar 585 milyon 393 bin metreküp 
hacimli barajlarda 12 Aralık 2022'de yüzde 29,19 olan genel 
doluluk oranı bu yıl aynı gün yüzde 37,03 seviyesinde ölçüldü

Barajlarda Ankara'ya 
9 ay yetecek 
su bulunuyor

HABER MERKEZİ- Ankara 
Fenerbahçeliler Derneği üyeleri 
Anıtkabir’i ziyaret etti. Derneğin 6. 
Olağan Genel Kurul’unda göreve 
gelen Yönetim Kurulu, Denetim, 
Disiplin, Yüksek İstişare ve Onur 
Kurulu Üyeleri ile aralarında Gaze-
teciler Cemiyeti Seçici Kurul Üyesi 
Seçil Keskin’in de bulunduğu 
kortej, Dernek Başkanı Erol Özel 
öncülüğünde Ata’nın huzuruna 
çıktı.

Aslanlı Yol’dan yürüyüşe başla-
yan heyet, Atatürk’ün mozolesine 
Ankara Fenerbahçeliler Derneği 
motifli çelenk bıraktı. Çelenk bıra-
kılmasının ardından saygı duru-
şunda bulunan üyeler, ülkemizin 
kurucusu Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’e minnetlerini sundu.

Sonrasında Misak-ı Milli 
Kulesi’ne geçen Dernek Başkanı 
Erol Özel, burada Anıtkabir Özel 
Defteri’ni imzaladı. 

Özel, deftere şunları yazdı: 
“Büyük Önderimiz, kurduğun Cum-
huriyetin yılmaz bekçileri olarak 
ilke ve devrimlerine sadakatimiz 
ve inancımız tamdır. Büyük Fener-
bahçe’mizin taraftarı olarak bizler 
cumhuriyetimizin kuruluşunun 
100. yıldönümünde bir kez daha 
kabrin başında olmaktan ve sana 
olan bağlılığımızı ifade etmekten 
onur duyuyoruz. Ankara Fener-
bahçeliler Derneği Yönetim Kurulu 
olarak manevi huzurunda saygıyla 
eğiliyoruz. Ve son olarak diyoruz ki 
sen çok yaşa Fenerbahçe! 

İlelebet Cumhuriyet! En derin 
saygılarımızla…”

Ankara Fenerbahçeliler Derneği Anıtkabir’i ziyaret etti Lise öğrencinin 
yaralandığı bölgedeki 

sahipsiz köpekler 
belediye ekiplerince 

yakalandı
ANKARA (AA)- 

Başkentte okula 
giderken sahipsiz 
köpeğin saldırısın-
da yaralanan ve 
öğretmenin sopayla 
müdahalesi sonu-
cu kurtarılan 16 
yaşındaki Ahmet 
Furkan Tanrısever'in 
yaralandığı bölgedeki 
köpekler belediye 
ekiplerince yakalandı.

Çankaya Bele-
diyesi Veteriner Hiz-
metleri ekipleri, Çan-
kaya Dikmen Mesleki 
ve Teknik Anadolu 
Lisesi öğrencisi 
Tanrısever'in köpek 
saldırısına uğradığı 
okulun önünde dün 
sabah erken saatler-
de çalışma başlattı.

Ekipler, bölgedeki 
sahipsiz köpekleri 
toplayarak barınakla-
ra götürdü. Köpekle-
rin, veteriner hekim 
tarafından gerekli 
kontrol ve aşılarının 
yapılmasından sonra 
belediyeye ait hayvan 
barınağına teslim 
edileceği belirtildi.
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BULMACANIN ÇÖZÜMÜ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. (BASIN- 1949183)

Hastanemiz ihtiyacı olan 2 Kısım 17 kalem Malzeme Alımı İşi mal 
alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre 
açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik 
ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.  İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler 
aşağıda yer almaktadır:
İKN : 2023/1447648
1-İdarenin
a) Adı : ETLİK-ZÜBEYDE HANIM KADIN HAST.EĞTİM ARAŞTIR-
MA HASTANESİ SAĞLIK BAKANLIĞI BAKAN YARDIMCILIKLARI
b) Adresi : Yeni Etlik Caddesi No:55 06010 Etlik KEÇİÖREN/ANKARA
c) Telefon ve faks numarası : 3125674000 - 3123238191
ç) İhale dokümanının görülebileceği ve e-imza kullanılarak indirile-
bileceği internet sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2-İhale konusu mal alımın
a) Adı : Hastanemiz ihtiyacı olan 2 Kısım 17 kalem Malzeme Alımı İşi
b) Niteliği, türü ve miktarı : Hastanemiz ihtiyacı olan 2 Kısım 17 ka-
lem Malzeme Alımı İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan 
idari şartnameden ulaşılabilir.
c) Yapılacağı/teslim edileceği yer : Etlik Zübeyde Hanım Kadın Has-
talıkları Eğitim ve Araştırma Hastanesi Deposu
ç) Süresi/teslim tarihi : Sözleşmenin imzalanmasından sonra, sipa-
rişe müteakip en geç 30 (otuz) gün içerisinde, ilgili depoya teslim 
edilecektir. İşin süresi siparişe mütakip 30 gündür.
d) İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalanmasına müteakip yazılı 
siparişin yükleniciye tebliğ
3-İhalenin
a) İhale (son teklif verme) tarih ve saati : 26.12.2023 - 10:00
b) İhale komisyonunun toplantı yeri (e-tekliflerin açılacağı adres) : 
Etlik Zübeyde Hanım Kadın Hastalıkları Eğitim ve Araştırma Hasta-
nesi Satınalma İhale Birimi
4. İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değer-
lendirmesinde uygulanacak kriterler:
4.1. İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeler 
ve yeterlik kriterleri ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgileri e-teklifleri 
kapsamında beyan etmeleri gerekmektedir.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgiler;
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisi-
ne göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler ha-
riç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgiler idarece EKAP’tan alınır.
4.1.3. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen teklif mektubu.
4.1.4. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen geçici teminat bilgileri.
4.1.5 İhale konusu alımın tamamı veya bir kısmı alt yüklenicilere 
yaptırılamaz.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıma-
sı gereken kriterler:
İdare tarafından ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşı-
ması gereken kriterler:
4.3.1.
4.3.1.1. Standarda ilişkin belgelere ait bilgiler:
DIN EN ISO 9001 TÜV Belgesi (TÜRKAK VE IAF/TGA onaylı)
4.3.1.2. Yetkili kurum ve kuruluşlara kayıtla ilgili belgeler:
DIN EN ISO 9001:TÜV Belgesi (TÜRKAK VE IAF/TGA onaylı) 
4.3.2. Tedarik edilecek malların numuneleri, katalogları, fotoğrafları-
na ilişkin bilgiler ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları:
Teknik şartnamede numune belirtilmemiş ise teklif değerlendirme 
aşamasında teklif edilen ürünün numunesi istenebilir bu durumda 
istekli numunesini idareye teslim etmek zorundadır.Numune teslim 
etmeyen isteklilerin,numune vermedikleri kalem/kalemler için teklif-
leri değerlendirmeye alınmayacaktır.
Bütün numuneler firma adının ve ihale bilgilerinin yazılı olduğu bir 
paket içerisinde Satınalma İhale birimine  teslim edilecektir.
İhaleye teklif veren istekliler teklif ettikleri ürünlere ait verdikleri nu-
munelerini, uhdesinde ihale kalmaması halinde, teklif ettiği kalemle-
re ilişkin sözleşmeler tamamlandıktan sonra en geç 1(bir)ay içinde, 
teslim alacaklardır. Bu süre dolduktan sonra teslim alınmayan nu-
munelerden firma herhangi bir hak talep etmeyecektir
5. Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre be-
lirlenecektir.
6. İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif 
eden istekliye ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fi-
yat avantajı uygulanacaktır.
7. İhale dokümanı EKAP üzerinden bedelsiz olarak görülebilir. An-
cak, ihaleye teklif verecek olanların, e-imza kullanarak EKAP üze-
rinden ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8. Teklifler, EKAP üzerinden elektronik ortamda hazırlandıktan son-
ra, e-imza ile imzalanarak, teklife ilişkin e-anahtar ile birlikte ihale 
tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9. İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemle-
ri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam be-
del üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verilecektir. İhale sonucunda, 
üzerine ihale yapılan istekli ile birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10. Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11. İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere ken-
di belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12. Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13. Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 
(YüzElli) takvim günüdür.
14.Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15. Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen 
isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

HASTANEMİZ İHTİYACI OLAN 2 KISIM 17 KALEM MALZEME ALIMI İŞİ
ETLİK-ZÜBEYDE HANIM KADIN HAST.EĞTİM ARAŞTIRMA 

HASTANESİ SAĞLIK BAKANLIĞI BAKAN YARDIMCILIKLARI

Süreyya Oral’ın objektifinden bir zamanlar...

 “İYİ Kİ İÇERDESİN BÜLENT”

12 Eylül sonrası Ankara 
Kirazlıdere’ de  bu-

lunan Özel Harp Dairesi’nin 
bulunduğu arazi içerisinde yer 
alan Dil İstihbarat Okulu, üst dü-
zey tutuklular için hazırlanmıştı. 
Rahşan Ecevit, Dil Okulu’na 
en sık gelenlerdendi. Özellikle 
Ecevit CHP soruşturmasıyla 
ilgili savunmasını yazarken, avu-
katların görüş günleri de geliyor 
ve eşinin  yazdıklarını avukat-
lardan alıyordu. Bülent Ecevit 
eşini ağaçların ardında görünce 
koşarak tel örgülerin kenarına 
gidiyor, hal hatır sorduktan 
sonra dileklerini bildiriyordu. 

Ecevit’in tutukluluğu boyunca 
avukatlar hep Rahşan Ecevit ile 
birlikte gelip gittiler. Yine bir 
görüş gününde üzerinde kahve-
rengi tayyör, krem rengi bluzu 
Rahşan Ecevit, kendisini dik-
katle dinleyen Bülent Ecevit’e, 
“İyi ki içerdesin Bülent, bu CHP 
soruşturması yüzünden evimize 
milletvekili doluşacaktı, sen de 
buradaki kadar rahat savunmanı 
hazırlayamayacaktın. Bir bakıma 
iyi oldu tutuklanman.” Ecevit 
biraz düşündükten sonra, “Doğru 
söylüyorsun Rahşan” diyor. “Bu-
rada kafam rahat hazırlanıyo-
rum, kimse rahatsız edemiyor.”

Ankara’nın ilk ring metro hattı 
olan Çayyolu-Sincan metro 

hattı projesi için imzalar atıldı
HABER MERKEZİ- Ankara Büyükşehir Belediyesi, Baş-

kentte raylı sistem ağını genişletecek projelere hız kesmeden 
devam ediyor.

Çayyolu (M2)- Sincan (M3) Metroları bağlantı hattının 
“Uygulamaya Esas Kesin Proje Hizmetleri İşi” ihalesini kaza-
nan firma PROTA Mühendislik ile sözleşme imzalandı.

YAVAŞ: “ANKARA’DAKİ ULAŞIMI ÇÖZMENİN TOPLU 
ULAŞIMDAN, KONFORLU ULAŞIMDAN BAŞKA 
HİÇBİR ÇARESİ YOK”
Başkanlık makamında gerçekleşen törende imzaları; 

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş, EGO 
Genel Müdürü Nihat Alkaş, Prota Mühendislik Yönetim Kuru-
lu Başkanı Danyal Kubin attı.

Yavaş, imza töreninde yaptığı konuşmada projenin hayır-
lı olmasını dileyerek, şöyle konuştu:

“Daha önce hazırlanmış hiçbir metro projesi yoktu. 
Hepsi Ulaştırma Bakanlığı’na devredilmişti. Bize izin verilen 
öncelikle Dikimevi Mamak Metrosu Projesi oldu. Bunun proje 
ihalesine çıkıldı. Kredisi bulundu onaylandı ve inşallah ocak 
ayı içerisinde başvuran 8 firma içerisinden yapımını biri üstle-
necek ve inşallah temel atmaya çalışacağız. Bunun yanında 
Dikmen Metrosu için proje ihalesi yaptık şu anda devam 
ediyor. Keçiören Metrosu’ndan Ovacık’a uzanan hattın proje 
ihalesi yapıldı. Ayrıca Koru Yaşamkent ve Koru Bağlıca Proje 
ihaleleri yapılmıştır. Bu proje ihaleleri bizim seçimden önce 
tamamlanacaktı fakat bir eksik vardı, Bağlıca'dan Sincan'a 
uzanan hat aynı zamanda Başkentray hem de hızlı tren 
entegre olacak şekilde onunda ihalesini bugün imzalıyoruz. 
İnşallah projeler tamamlandıktan sonra yapımına başlayaca-
ğız. Ankara’daki ulaşımı çözmenin toplu ulaşımdan, konforlu 
ulaşımdan başka hiçbir çaresi yok. İnşallah, Allah yapmayı 
da bize nasip eder. Hayırlı uğurlu olsun.”

Havaalanı Metrosu’na dikkat çeken Yavaş, açıklamalarını 
şu sözlerle sürdürdü:

“Çayyolu Metrosu’nun borcunu bu ay bitiriyoruz. Ulaş-
tırma Bakanlığının yaptığı metronun parasını biz 4,5 yılda 
ödemiş olacağız. Oysa metro kredileri bildiğiniz gibi uzun va-
deli kredilerle yapılır çünkü halka daha fazla yük bindirilmez. 
Seçimde iş başına geldikten sonra yapılan düzenlemeyle 
böyle bir kesinti yapıldı. Şimdi de Keçiören Metrosu’ndan 
gara gelen kısmı da bizden kesmeye başlayacaklar. Aslında 
metroları biz yapmış oluyoruz. Bu tören vasıtasıyla Anka-
ra halkına şunu söylemek istiyorum; Keçiören Havaalanı 
Metrosu’nu Çubuk’a kadar uzanacak şekilde 2 yıldır yatırım 
programına almasına rağmen henüz ihalesine çıkmadı. Biz 
bir yandan projeleri tamamlarken var olan projeyi de bir an 
evvel yapmasını diliyorum. Dünyada hiçbir başkentte havaa-
lanından kente gelişte toplu ulaşım raylı sistem var, sadece 
Ankara'da yok. Bu da bizi oldukça üzüyor. Bu vesileyle onun 
da bir an evvel yapımına başlanmasını diliyorum. Tekrar 
hayırlı uğurlu olsun."

Yavaş, sosyal medya hesaplarından konuyla ilgili şu 
paylaşımı yaptı:

“Ankara'da iki ayrı hattı birbirine ring şeklinde bağlayacak 
olan ilk metro hattının proje çalışması için bugün ilk imzaları 
attık. Koru metrosunun Bağlıca metrosuna uzatılmasının 
ardından Çayyolu metrosunu Sincan metrosuna bağlayacak 
olan hat için proje çalışmasına başladık. 5 istasyon ve 11,6 
kilometreden oluşacak hat, Bağlıca ile Devlet Mahallesi 
istasyonlarını birbirine bağlayacak. Değerli hemşehrilerim, 
göreve geldiğimizde bırakın devam etmesini, projesi yapılan 
bir tek metro hattı bile bulunmuyordu. Bu dönemde, 7,43 
kilometrelik Mamak Metrosu'nun projesini tamamladık. Yapım 
ihalesinin 2. aşaması 8 Ocak 2024 tarihinde yapılacak ve 
inşallah bu dönem temelini atacağız. 9,63 kilometrelik Koru-
Bağlıca ve Koru-Yaşamkent Metro Hattı, 7,69 kilometrelik 
Keçiören-Ovacık Metro Hattı ve 14,3 kilometrelik Kızılay-Dik-
men Metro Hattı'nın projesini 2024 yılının Şubat ayına kadar 
tamamlamayı hedefliyoruz. Bugün proje çalışması imzalanan 
11,6 kilometrelik Bağlıca - Devlet Mahallesi hattı ile beraber, 
toplamda 5 ayrı hatta 50,65 kilometrelik metro projesi için 
süreci gün kaybetmeden sürdürüyoruz. Havalimanı Metrosu 
ise T.C. Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı uhdesinde olup Bele-
diyemizle ilgisi bulunmamaktadır.”

Yapımına başlanacak bağlantı hattı projesi ile ilgili bilgi 
veren EGO Genel Müdürü Nihat Alkaş şu açıklamalarda 
bulundu:

“Kızılay Çayyolu Metrosu’nun son hattı olan Koru 
İstasyonu’ndan sonra Yaşamkent ve Bağlıca yönlerine 
uzatılması konusunda bir proje çalışması yürütmekteyiz. 
5 istasyondan oluşan bu hattın “Uygulamaya Esas Ke-
sin Proje”lerini 2024 yılının Şubat ayında tamamlanması 
planlanmaktadır. Çayyolu-Sincan Metroları bağlantı hattının 
proje yapımı ise Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığının Yatırım 
Programı’nda yer aldığından Bağlıca’da sonlanan hattın 
Sincan Metrosu’na uzatılmasına ilişkin projenin de bütünlük 
açısından Belediyemizce yapılması Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanlığından talep edilmiştir. Bakanlığın 18 Nisan 2023 
tarihli izin yazısı sonrasında çıkılan proje ihalesini kazanan 
yüklenici firma PROTA Mühendislik ile bugün sözleşmeyi 
imzalıyoruz. 5 istasyondan oluşan bu hattın yapılmasıyla, 
bölgede yaşayan yoğun nüfusun hareketlilik ihtiyacı, sistem 
kapasitesi ve hizmet konforu yüksek raylı sistemlerle karşı-
lanmış ayrıca raylı sistem hattımızın kuzey-güney aksındaki 
entegrasyonu da tamamlanmış olacaktır. Bu hat, 70 dakika 
süren Çayyolu ve Sincan hatları arasındaki yolculuk süresini 
25 dakikaya düşüreceği gibi YHT ve Başkentray hatlarıyla da 
entegrasyonunu sağlayacaktır. Projenin bir yıl içinde tamam-
lanması öngörülmektedir. Başkentimize ve hemşerilerimize 
hayırlı olmasını diliyorum.”

Mamak Yeşilbayır Bebek ve Çocuk Kütüphanesi’nde “Tiyatro” Zamanı
HABER MERKEZİ- Ma-

mak Belediyesi bebek ve 
çocuk kütüphanelerinde “bir 
kütüphaneden daha fazlası” 
sloganı ile her gün bir etkinlik, 
bir atölye düzenleniyor.

Mamak Belediyesi uyanık 
kütüphanelerinin yanısıra be-
bek ve çocuk kütüphaneleriyle 
de adından sıkça söz ettiriyor. 
Yeşilbayır ve Akdere Bebek ve 
Çocuk Kütüphanelerinin ardın-
dan son olarak hizmete giren 
Neşet Ertaş Bebek ve Çocuk 
Kütüphanesi ile birlikte ilçedeki 
bebek ve çocuk kütüphanesi 
sayısı 3’e yükseldi.

Mamak Belediyesi bebek 
ve çocuk kütüphaneleri, mi-
niklere kitap okuma alışkanlığı 

ve kütüphaneyi sevdirmenin 
dışında birçok alanda hizmet 
veriyor. Kitap dostu minikler 
yetişirken aynı zamanda dü-
zenlenen atölye ve etkinliklerle 
çocukların kişisel gelişimleri 
de destekleniyor.

“KIPIRDAYAN DÜNYA” 
OYUNUNU KEYIFLE 
SEYRETTILER
Yeşilbayır Bebek ve Çocuk 

Kütüphanesi’nde Çınar Çocuk 
Tiyatrosu “Kıpırdayan Dünya” 
oyununu minikler için sahne-
ledi. Çocuklar, oyunu keyifle 
seyretti. Pembe Tavşan, 
Geveze Kurbağa, Çalışkan 
Maymun, Güvercin, Baykuş ve 
Bilge Kaplumbağa’nın serüve-
ni miniklerden büyük alkış aldı.
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ABONE TARİFELERİ
Yıllık Abone: 
480.00 TL+KDV
6 Aylık Abone: 240,00- TL+KDV 
Yurt içi ve yurt dışı posta 
ücreti ilave edilerek 
abone yapılır. 

İLAN TARİFELERİ
Renkli sayfalar st./cm. 
80 TL+KDV
Siyah beyaz sayfalar 
pazarlığa tabidir. 
Bilanço, Genel 
Kurul ve Tüzük 
İlanları st/cm: 70 TL

Yönetim Kurulu

İdare Merkezi

Dizgi-Tasarım-Baskı

Yazı İşleri Müdürü: Ali BAVUK

Gazeteciler Cemiyeti Adına Sahibi

NAZMİ BİLGİN
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Şiddet ve gerilim yaşamımızın bir 
parçası haline geldi. Evde aile içinde, 

sokakta, trafikte, okulda, hastanede, iş 
yerinde, hemen her yerde büyük bir öfke 
patlaması yaşanıyor. Silahı, bıçağı eline alan 
soluğu eşinin, eski sevgilisinin, bacısının 
gırtlağında alıyor. Son dönemde sayıları 
hayli artan trafik canavarları, yan baktın-
ters yaptın diyerek araçtan adam indirip 
eşinin, çocuklarının önünde tekme tokat 
öldüresiye dövüyor. Hastaneler canımızı 
emanet ettiğimiz sağlıkçılarımız için 
güvenliklerinin tehdit edildiği yer oldu. 
Tedavi sırası beklerken sıkılan, kendi 
hastasına, yaralısına öncelikli ve ayrıcalıklı 
işlem alamayanlar doktora şiddet uygulayıp, 
sağlıkçıların tepesine çöküyor. Kadın voleybol 
takımına tribünlerden kötü tezahürat sonrası 
atılan cisimlerle genç voleybolcu kızlarımız 
yaralanıyor… Toplumdaki öfke patlaması ve 
şiddet sarmalı o kadar üst seviyelere tırmandı 
ki, milletçe kafayı mı kırdık demekten 
kendimizi alamıyoruz. 

Tüm bunlara seyirci kalınırken bir tek 
Ankara’daki maçta hakemin gözünde 
patlayan yumruğa gösterilen tepkiyi 
anlamakta zorlanıyoruz. Bu yumruk nedense 
bir kesimi çok rahatsız etti. Oysa yukarıda 
sıraladıklarımız sıranın futbol sahalarına 
geldiğini bağıra, bağıra gösteriyordu. 
Portekiz'in 1932 yılından itibaren 32 yıl 
başbakanlığını yapan António Salazar'ın 
totaliter rejiminin dayanağı kabul edilen 
“Futbol, Fado ve Fatima'yı temsil eden 3 
F ifadesi” ni çoğumuz bilir. Uluslararası 
literatürde bu ifade sıklıkla Salazar yerine 
İspanyol diktatör Francisco Franco'nun 
rejimine ithafen, “Futbol, Siesta ve Fiesta” 
olarak kullanılırdı. General Franco’nun, 
“Siesta-fiesta rejiminin” olmazsa olmazıydı 
futbol eğlencesi… Son olayın ardından 
futbolun birkaç günlüğüne de olsa durma 

noktasına kadar gelmesi birilerini çok şaşırttı, 
toplum olarak sudan çıkmış balığa döndük, 
bunalıma girdik! 

İyi de, hemen her gün bir kadın sokakta 
katledilirken, doktor, öğretmen ölesiye 
dövülürken, haklarını isteyen işçiler 
coplanırken, ağacını, zeytinini, doğasını 
koruyan bir avuç köylü ve doğa gönüllüsü 
acımasızca püskürtülürken neredeydiniz diye 
sormazlar mı? Hakemin gözünde patlayan 
yumruk bu kadar mı gücünüze gitti? Bu olaya 
gelinceye kadar hemen her yerde yaşanan 
öfke patlaması ve şiddet diline neden seyirci 
kaldınız? Daha önce neredeydiniz? Öfke ve 
şiddet en başat toplumsal sorunlarımızdan 
biri haline geldi. Toplumun en tepesinden en 
alttaki sıradan yurttaşa kadar öfke kontrolünü 
öğrenme ihtiyacımız var. Şiddet iklimini 
besleyen damarların kesilmesi gerekiyor aksi 
takdirde daha büyük toplumsal olaylara gebe 
olabiliriz. Şiddetsiz Toplum Derneği’nin 
vurguladığı gibi, “Her Şey Ailede Başlar, 
Sevgi Öğretilebilir, Şiddet Önlenebilir.”

***
FUTBOL AYRIŞTIRIYOR MU?
Halil Umut Meler'e atılan yumruk ve 

tekmelerin ardından herkes suçu birbirinin 
üzerine atmaya çalışıp, yaşanan bu çirkin 
olaydan sıyrılmaya çalışıyor. Kulüpler 
Birliği Başkanı Ali Koç, Türkiye Futbol 
Federasyonu’nun kendisini ayırıp, kulüpleri, 
yöneticileri, sporcuları, spor yorumcularını, 
eski hakemleri azmettirici olarak gösterip 
sorumluluğu başkalarına atarak mevcut 

sorunların çözümlenemeyeceğini vurguladı. 
Ali Koç’un, “Türk futbolu yarışmanın ötesine 
geçmiş ve ayrışma noktasına gelmiştir. Bu 
durum futbolumuza ve ülkemize zarar verme 
noktasına gelmiştir” sözlerine katılmamak 
mümkün mü? 

Kanımızca artık bu ülkede istifa 
mekanizmasının başlama zamanı çoktan 
geldi geçti. Bir yerde aksaklık, sorun varsa 
o konuyla ilgili kurumun en tepesinden 
başlayarak tüm yetkililerin istifa etmesi, 
ettirilmesi gerekiyor. Pişkinliğe vurup 
makamlarda oturma döneminin kapanması 
lazım. Kamu görevleri kimsenin tapulu malı 
değildir.

***
İNSANCA YAŞAM ve HUZUR
Aşırı kazanç ve zengin olma hırsıyla 

her yola başvuran, para için yasadışı 
işlere bulaşan egolu yaratıkları bir kenara 
bırakırsak, toplumun büyük bir kesiminin tek 
arzusu, rahatça geçinip, insanca huzur içinde 
yaşamak değil mi? Çok şey mi istiyorlar? 
Güzel bir yaşam bu toprakların insanı için 
neden bu kadar zor bir hale geldi? Toplumu 
yönetenlerin en önemli görevi insanca yaşam 
standartlarını sağlamak ve her bir bireyin 
güvenliğini, huzurunu sağlamak değil midir? 
Devlet gelirlerinin yüzde seksenden fazlasını 
dolaylı vergi yoluyla toplumun alt kesiminden 
alırken, o dar gelirli sıradan yurttaşlara 
insanca yaşamın standart koşullarını sağlayıp, 
huzurlu bir ortam veremiyorsa ortada bir 
çarpıklık yok mudur? 

Madem hedef 2023, 2053, 2071 diyoruz, 
mademki bu yüzyıl Türk yüzyılı olacak 
iddiasındayız, önce yurttaşlarımızın can ve 
mal güvenliğinden başlayarak, yaşanabilir 
bir ülke, yurttaşlarımızın asgari refah ve 
huzurunu sağlayabilmek için top yekün 
seferberliğe başlayalım. Kimseye muhtaç 
olmadan insanca yaşayabilecek bir asgari 
ücret ve huzurlu bir toplum yaratabilmek çok 
mu zor?

***
MEDENİYET ve CEHALET
İlişikteki resim, son dönemde sıklıkla 

“tıklanan” sosyal medya paylaşımlarından 
biri… Bu iki resmin altındaki yazı bize 
hayli manidar geldi. “Medeniyet ve Cehalet, 
biri dahi yetiştirir, diğeri cani! Tercih her 
toplumun kendisine aittir!”

İki resim ve tek bir satır yazı… Sayfalarca 
yazı yazmaya, toplumların farklılıklarını, 
doğu ile Batı arasındaki bakış açısını ya da 
görüş farklılığını net biçimde anlatmaya 
fazlasıyla yetmiyor mu?

Mehmet Necati GÜNGÖR  mnecatigungor@gmail.com

Neden şaşırdık?

KIRMIZI HAT

Utku ŞENSOY                                                sensoyutku@gmail.com

İki resmin düşündürdükleri

Milli Savunma Bakanlığında basın bilgilendirme toplantısı yapıldı

ANKARA (AA) - Milli Savunma 
Bakanlığınca (MSB), yurt içinde ve sınır 
ötesinde icra edilen operasyonlarla Irak 
ve Suriye'nin kuzeyi dahil, son bir haf-
tada 43 teröristin etkisiz hale getirildiği 
bildirildi.

MSB Basın ve Halkla İlişkiler 
Müşaviri Tuğamiral Zeki Aktürk, bakan-
lıktaki basın bilgilendirme toplantısında, 
Türk Silahlı Kuvvetlerinin (TSK) terörle 
mücadelesinin kararlılıkla devam ettiğini 
belirtti.

Aktürk, başta PKK/KCK/PYD-YPG, 
DEAŞ ve FETÖ olmak üzere tüm terör 
örgütlerine karşı yurt içinde ve sınır 
ötesinde icra edilen operasyonlarla Irak 
ve Suriye'nin kuzeyi dahil, son bir hafta-
da 43 teröristin etkisiz hale getirildiğini 
söyledi.

Tuğamiral Zeki Aktürk, Irak'ın 
kuzeyindeki Gara, Metina, Hakurk ve 
Kandil'de bulunan terör hedeflerine 
yönelik 11 Aralık'ta düzenlenen hava ha-
rekatlarıyla içerisinde sorumlu düzeyde 
teröristlerin de bulunduğu değerlendirilen 
mağara, sığınak, barınak ve depolardan 
oluşan toplam 13 hedefin başarıyla imha 
edildiğini aktardı.

Ayrıca geçen hafta içerisinde 3 
PKK'lı teröristin Habur'daki hudut 
karakoluna teslim olduğunu ifade eden 
Aktürk, "Teröristler için tek çıkış yol Türk 
adaletine teslim olmaktır. Gereken yer ve 
zamanda terör yuvalarını yerle bir etme 
irade ve kararlılığımız; artan bir etki ve 
yoğun bir baskıyla sürecek, eli kanlı terö-
ristler bu coğrafyadan yok olup gidinceye 
kadar amasız ve amansız bir şekilde 
devam edecektir." dedi.

Aktürk, Pençe-Kilit Operasyonu böl-
gesinde, 12 Aralık'ta bölücü terör örgütü 
mensuplarınca yapılan saldırıda şehit 
olan Piyade Teğmen Eril Alperen Emir'e 
de Allah'tan rahmet diledi.

Suriye'de, harekat alanlarında 

oluşturulan güvenlik ve huzur ortamını 
bozmaya yönelik taciz ve saldırı girişim-
lerinin devam ettiğini dile getiren Aktürk, 
şunları kaydetti:

"Son bir haftada birliklerimize yönelik 
gerçekleştirilen 7 taciz ve saldırıya ge-
rekli karşılık verilerek 19 terörist etkisiz 
hale getirilmiştir. Bölgede, güvenlik ve 
istikrarın sürdürülmesi için gerekli tüm 
tedbirler alınmakta, Suriyelilerin emniyetli 
bir ortama geri dönüşlerinin sağlanması-
na yönelik çalışmalar devam etmektedir."

SINIRLARDAN YASA DIŞI 
YOLLARLA GEÇMEYE ÇALIŞAN 
7 TERÖRIST YAKALANDI
Tuğamiral Aktürk, sınırlardan son 

bir haftada yasa dışı yollarla geçmeye 
çalışan 227 kişinin yakalandığı bilgisini 
paylaşarak, şöyle devam etti:

"Bu şahıslardan 3'ü FETÖ, 3'ü PKK'lı 
ve biri de DEAŞ'lı olmak üzere, 7'si terör 
örgütü mensubudur. 3 bin 374 şahıs ise 
hududu geçemeden engellenmiştir. Ayrı-
ca, icra edilen operasyonlarda geçtiğimiz 
hafta içerisinde 143 kilogram uyuşturucu 
ele geçirilmiştir. Sınır güvenliğinde etkin 
tedbirler alınmaya bugüne kadar olduğu 
gibi bundan sonra da ilgili bakanlık ve 
kamu kurumları ile koordineli olarak 
devam edilecektir."

Aktürk, Türk Silahlı Kuvvetlerin, 
terörle mücadele ve hudut güvenliği ile 
mavi ve gök vatandaki hak ve menfaat-
lerin korunmasının yanı sıra bölgesel ve 
küresel barış ve istikrara katkı sağlamayı 
da sürdürdüğünü vurgulayarak, şunları 
anlattı:

"Filistin'de vahşete dönüşen şiddet 
eylemlerini kabul etmediğimizi bir kez 
daha vurguluyor, Gazze ile ilgili başından 
beri ortaya koyduğumuz insani, vicdani, 
adaletli tutum ve yaklaşımımızı bugün de 
sürdürüyoruz. Beklentimiz, barışa giden 
tüm gayretlerin gösterilmeye devam 

edilmesi ve derhal kalıcı bir ateşkes 
ilan edilmesidir. 1967 sınırları temelinde 
başkenti Doğu Kudüs olan egemen, 
bağımsız ve coğrafya bütünlüğüne sahip 
bir Filistin, sadece barış için değil, hem 
bölgesel hem de uluslararası istikrar için 
şarttır."

Türkiye'nin Gazze'ye yönelik insani 
yardımları kapsamında Sağlık Bakanlığı 
ve ilgili kurumlarla koordineli yapılan ça-
lışmalara değinen Aktürk, Gazze için son 
olarak 12 Aralık'ta Hava Kuvvetlerine 
ait A400M uçağı ile 2 ton tıbbi malzeme 
ve 10 sağlık personelinin bölgeye sevk 
edildiğini, acil tedaviye ihtiyaç duyan 68 
hasta ve 61 refakatçiden oluşan toplam 
129 Gazzelinin Türkiye'ye getirildiğini 
bildirdi.

SAVUNMA SANAYI
Aktürk, Cumhurbaşkanı Recep 

Tayyip Erdoğan'ın liderliği ve teşvikiyle 
geliştirilen yerli ve milli savunma sanayi 
ürünü silah sistemleriyle TSK'nın imkan 
ve kabiliyetlerinin her geçen gün daha 
da arttığını anlattı.

Tuğamiral Aktürk, bu çerçevede, 
Kara Kuvvetleri Komutanlığınca çeşitli 
miktarlarda, "Yer Altı Görüntüleme Ciha-
zı", "Mini/Mikro İHA'lara Karşı Karıştırma 
ve İmha Sistemi" ve "Yeni Nesil T-155 
Kundağı Motorlu Fırtına Obüs"ün mua-
yene ve kabul faaliyetlerinin tamamlandı-
ğını belirtti.

Son bir haftada 
43 terörist etkisiz 
hale getirildi

MSB Basın ve Halkla 
İlişkiler Müşaviri 

Tuğamiral Zeki Aktürk

MİT, "yeşil kategori"de 
aranan teröristi SİHA 

operasyonuyla etkisizleştirdi
ANKARA (AA) - Milli İstihbarat Teşkilatı (MİT), 

"yeşil kategori"de aranan ve metropollerde saldırı 
talimatı verdiği belirlenen PKK/KCK'nın sözde 
sorumlularından Sebahat Ormanlı'yı, silahlı insan-
sız hava aracı (SİHA) operasyonuyla etkisiz hale 
getirdi.

Güvenlik kaynaklarından alınan bilgiye göre 
MİT, terör örgütü PKK/KCK mensuplarının faa-
liyetlerinin takibi ve önlenmesi için çalışmalarını 
sürdürüyor. 

Bu kapsamda, terör örgütünün Kadın Gençlik 
Topluluğu'nun (KJCK) 18 üyesinden biri ve sözde 
sorumlularından "Mizgin Guyi" kod adlı terörist 
Sebahat Ormanlı'nın Türkiye'de orman yangınları 
çıkarılması ve şehirlerde kundaklama faaliyetleri 
yürütülmesi amacıyla KJCK üyelerine talimatlar 
verdiği tespit edildi.

Terör Arananlar Listesi'nde "yeşil kategori"de 
yer alan terörist Ormanlı'nın etkisiz hale getirilmesi 
kararı alındı.

MİT'in sahadaki istihbarat çalışmaları sonucu, 
Irak'ın kuzeyinde faaliyet gösterdiği tespit edilen 
terörist Ormanlı, intikal halindeyken SİHA operas-
yonuyla etkisiz hale getirildi.

Örgütün kırsal kadrolarına 2012'de katılan te-
rörist Ormanlı'nın, Irak'ın kuzeyine geçtikten sonra 
örgüt içinde faaliyetlerini sürdürdüğü belirtildi.

Daha sonra Suriye'ye geçerek örgütün söz-
de kadın gençlik yapılanması sorumlusu olan 
Ormanlı'nın, 2022'den itibaren Irak'ın Süleymaniye 
kentinde örgütün KJCK yapılanmasında sözde 
sorumlu olarak faaliyet yürüttüğü kaydedildi.

ANKARA (AA) - İçişleri Bakanı 
Ali Yerlikaya, uyuşturucu imal eden 
ve satan "zehir tacirlerine" yönelik 
49 ilde düzenlenen Narkogüç-39 
Operasyonu'nda 378 şüphelinin 
yakalandığını bildirdi.

Yerlikaya, sosyal medya hesa-
bından yaptığı açıklamada, Emniyet 
Genel Müdürlüğü İl Emniyet Müdür-
lükleri Narkotik Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlükleri ve Jandarma 
Genel Komutanlığı İl Jandarma 
Komutanlıklarınca 652 ekip, 1422 
personel ve 25 narkotik dedektör 
köpeğinin katılımıyla aralarında 
İstanbul, İzmir, Ankara, Bursa, 
Gaziantep, Balıkesir, Tekirdağ ve 
Antalya'nın da olduğu 49 ilde ope-
rasyon düzenlendiğini belirtti.

Operasyonlarda 886 kilogram 
sentetik uyuşturucu, 14 kilogram ko-
kain olmak üzere toplam 3 ton 275 
kilogram uyuşturucu ele geçirildiğini 
kaydeden Yerlikaya, 378 şüphelinin 
yakalandığı bilgisini verdi.

Narkogüç-39 
Operasyonu'nda 378 

şüpheli yakalandı

İSTANBUL (AA) - İsrail ordusunun 
Gazze Şeridi’nin güneyine düzenlediği 
hava saldırılarında en az 27 Filistinliyi 
öldürdüğü belirtildi.

Filistin resmi ajansı WAFA'nın habe-
rine göre İsrail ordusu, Gazze Şeridi’nin 
kuzeyindeki bazı bölgelere ve güneyin-
deki Han Yunus ile Refah kentlerine hava 
saldırıları düzenledi.

İsrail ordusu, Refah kentindeki Aşur 
ve Ebu Ziya ailelerinin evlerine düzenledi-
ği saldırılarda en az 27 Filistinliyi öldürdü.

Ayrıca İsrail'in topçu birlikleri Gazze 
kentinin doğusundaki Ed-Derc ve Et-
Tuffah mahalleleri ile Gazze Şeridi'nin ku-
zeyindeki Cibaliya beldesini bombaladı.

Hamas'ın silahlı kanadı İzzeddin 
el-Kassam Tugayları, "Filistinlilere ve 

başta Mescid-i Aksa olmak üzere kutsal 
değerlere yönelik sürekli ihlallere karşılık 
verme" gerekçesiyle İsrail'e 7 Ekim'de 
kapsamlı saldırı düzenledi. İsrail, 7 
Ekim'deki saldırılarda 1200 İsraillinin 
öldüğünü, 5 bin 132 kişinin de yaralandı-
ğını açıkladı.

İsrail'in Gazze Şeridi'ne saldırıların-
da en az 8 bini çocuk, 6 bin 200'ü kadın 
olmak üzere, 18 bin 608 Filistinli öldü.

 Enkaz altında binlerce ölü olduğu 
bildirilirken, halkın sığındığı hastane 
ve eğitim kurumları hedef alınarak sivil 
altyapı tahrip ediliyor. İsrail ordusu, 
Gazze Şeridi'ne saldırılarının başladığı 
7 Ekim'den bu yana 116'sı karadan işgal 
sürecinde olmak üzere 445 askerinin 
öldürüldüğünü duyurdu. Çatışmalara 24 

Kasım'da 4 günlüğüne verilen ve daha 
sonra 3 gün daha uzatılan "insani ara"da 
81 İsrailli ve 240 Filistinli esir karşılık-
lı serbest bırakıldı. Öte yandan İsrail, 
binlerce Filistinliyi alıkoyup hapsetmeye 
devam etti. İşgal altındaki Batı Şeria ve 
Kudüs'te de İsrail güçleri ve yasa dışı 
Yahudi yerleşimcilerin saldırılarında 286 
Filistinli hayatını kaybetti. İsrail ordusu ile 
Lübnan'daki Hizbullah'ın sınır hattındaki 
çatışmalarında ise 23 Lübnanlı sivil, 100 
Hizbullah mensubu ve 5 İsrailli sivil ile 6 
İsrail askeri öldü.

Gazze'de silah zoruyla abluka altında 
yerinden edilen 1,9 milyon Filistinli, 
barınma, gıda, temiz su, ilaç ve sağlık 
hizmetlerinden yoksun şekilde yaşam 
mücadelesi veriyor.

İsrail ordusu Gazze Şeridi’nin güneyine 
yönelik saldırılarında en az 27 Filistinliyi öldürdü
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EKAP üzerinden alınacaktır.  İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İKN :	2023/1447468
1-İdarenin
a) Adı : İDARİ VE MALİ İŞLER DAİRE BAŞKANLIĞI YÜKSEKÖĞRETİM KURUMLARI ORTA 
DOĞU TEKNİK ÜNİVERSİTESİ
b) Adresi : ORTA DOĞU TEKNİK ÜNİVERSİTESİ ÜNİVERSİTELER MAH. DUMLUPINAR BUL-
VARI NO:1 - MÜHENDISLIK MERKEZ BINASI KAT:1 112 06800 Çankaya ÇANKAYA/ANKARA
c) Telefon ve faks numarası : 3122102815 - 3122103731
ç) İhale dokümanının görülebileceği ve e-imza kullanılarak indirilebileceği internet sayfası	:	
https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2-İhale konusu hizmet alımın
a) Adı : ODTÜ 2024 Yılı 4 Grup Bakım Hizmeti Alımı
b) Niteliği, türü ve miktarı : 1. Grup 2024 Yılı ODTÜ Yerleşkesi Kanalizasyon Tıkanıklık Açma ve 
Rögar Temizleme 2. Grup 2024 Yılı Plakalı Eşanjörlerin Bakım ve Onarımlarının Yapılması 3. 
Grup 2024 Yılı ODTÜ Yerleşkesi Kazan Bakım ve Doğalgaz Sayaç Grubu Bakım Hizmetleri 4. 
Grup Kafeterya Müdürlüğüne Ait Yağ Kapanlarında Biriken Yağların Temizlenmesi İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
c) Yapılacağı/teslim edileceği yer : Orta Doğu Teknik Üniversitesi Kampüsü içerisinde bulunan 
birimler.
ç) Süresi/teslim tarihi :	İşe başlama tarihinden itibaren 12(Onİki) aydır
d) İşe başlama tarihi :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde işe başlanacaktır.
3-İhalenin
a) İhale (son teklif verme) tarih ve saati	: 05.01.2024 - 10:30
b) İhale komisyonunun toplantı yeri (e-tekliflerin açılacağı adres) : ORTA DOĞU TEKNİK ÜNİ-
VERSİTESİ İdari ve Mali İşler Daire Başkanlığı İç Satınalma Müdürlüğü / Üniversiteler Mahalle-
si Dumlupınar Bulvarı No:1 Merkez Mühendislik Binası Kat 1 No: 112 PK 06800 ODTÜ Yerleş-
kesi - Çankaya / ANKARA
4. İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değerlendirmesinde uygulanacak 
kriterler:
4.1. İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeler ve yeterlik kriterleri ile fiyat 
dışı unsurlara ilişkin bilgileri e-teklifleri kapsamında beyan etmeleri gerekmektedir.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgiler;
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgiler idarece 
EKAP’tan alınır.
4.1.3. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen teklif mektubu.
4.1.4. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen geçici teminat bilgileri.
4.1.5 İhale konusu alımın tamamı veya bir kısmı alt yüklenicilere yaptırılamaz.
4.1.6 Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere sunulan belgenin, tüzel kişiliğin yarı-

sından fazla hissesine sahip ortağına ait olması halinde, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği veya 
yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir veya noter tarafından ilk ilan tari-
hinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu 
şartın korunduğunu gösteren belgeye ilişkin bilgiler,
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriterler:
İdare tarafından ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriterler:
4.3.1. İş deneyimini gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve teklif 
edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş 
deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
1. grup için; Kanalizasyon Tıkanıklık Açma , Rögar Temizleme ve/veya Yağ Kapanlarında Biri-
ken Yağların Temizlenmesi
2. grup için;  Plakalı Eşanjörlerin Bakım , Onarımlarının Yapılması ve/veya ısıtma sistemleri ba-
kım onarım imalat, otomasyon, havalandırma sistemleri bakım onarım, imalat, otomasyon  vb.
3. grup için;  Kazan Bakım , Doğalgaz Sayaç Grubu Bakım Hizmetleri  ve/veya  ısıtma sistemle-
ri bakım onarım imalat, otomasyon, havalandırma sistemleri bakım onarım, imalat, otomasyon, 
Plakalı Eşanjörlerin Bakım vb. 
4. grup için; Yağ Kapanlarında Biriken Yağların Temizlenmesi İşi ve/veya Kanalizasyon Tıkanık-
lık Açma , Rögar Temizleme
5. Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6. İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7. İhale dokümanı EKAP üzerinden bedelsiz olarak görülebilir. Ancak, ihaleye teklif verecek 
olanların, e-imza kullanarak EKAP üzerinden ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8. Teklifler, EKAP üzerinden elektronik ortamda hazırlandıktan sonra, e-imza ile imzalanarak, 
teklife ilişkin e-anahtar ile birlikte ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9. İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatla-
rın çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verilecektir. İhale 
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekli ile birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10. Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11. İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12. Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13. Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14.Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15. Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,71
Aşırı düşük teklif değerlendirme yöntemi : Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanu-
nun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ODTÜ 2024 YILI 4 GRUP BAKIM HİZMETİ ALIMI İDARİ VE MALİ İŞLER DAİRE BAŞKANLIĞI 
YÜKSEKÖĞRETİM KURUMLARI ORTA DOĞU TEKNİK ÜNİVERSİTESİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. (BASIN- 1950767)

İller Bankası AŞ Temizlik Madde ve Malzemeleri Mal Alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Ka-
nununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elekt-
ronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.  İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almakta-
dır:
İKN :	2023/1456134
1-İdarenin
a) Adı : İLLER BANKASI ANONİM ŞİRKETİ YATIRIM KOORDİNASYON DAİRESİ BAŞKANLI-
ĞI
b) Adresi : Emniyet Mahallesi Hipodrom Caddesi No:9/21 06560 - YENİMAHALLE/ANKARA
c) Telefon ve faks numarası : 3125087702 - 3125087799
ç) İhale dokümanının görülebileceği ve e-imza kullanılarak indirilebileceği internet sayfası	:	
https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2-İhale konusu mal alımın
a) Adı : İller Bankası AŞ Temizlik Madde ve Malzemeleri Mal Alımı
b) Niteliği, türü ve miktarı : İller Bankası Anonim Şirketi Genel Müdürlüğü Hizmet Binalarının te-
mizliğinde kullanılmak üzere niteliği, miktarı ve teknik özellikleri özel teknik şartnamede belirtilen 
54 ( Ellidört ) kalem Temizlik Madde ve Malzemelerinin satın alınması işidir.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
c) Yapılacağı/teslim edileceği yer : İller Bankası A.Ş. Genel Müdürlüğü
ç) Süresi/teslim tarihi :	Sözleşme tarihinden itibaren işin toplam süresi 20 (yirmi) takvim günüdür.
d) İşe başlama tarihi :	Sözleşmenin taraflarca imzalandığı tarihtir.
3-İhalenin
a) İhale (son teklif verme) tarih ve saati	: 05.01.2024 - 11:00
b) İhale komisyonunun toplantı yeri (e-tekliflerin açılacağı adres) : İller Bankası A.Ş. Yatırım Ko-
ordinasyon Dairesi Başkanlığı Emniyet Mahallesi Hipodrom Caddesi No:9/21 R Blok Yenima-
halle / ANKARA
4. İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değerlendirmesinde uygulanacak 
kriterler:
4.1. İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeler ve yeterlik kriterleri ile fiyat 
dışı unsurlara ilişkin bilgileri e-teklifleri kapsamında beyan etmeleri gerekmektedir.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgiler;
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgiler idarece 
EKAP’tan alınır.
4.1.3. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen teklif mektubu.
4.1.4. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen geçici teminat bilgileri.

4.1.5 İhale konusu alımın tamamı veya bir kısmı alt yüklenicilere yaptırılamaz.
4.1.6 Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere sunulan belgenin, tüzel kişiliğin yarı-
sından fazla hissesine sahip ortağına ait olması halinde, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği veya 
yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir veya noter tarafından ilk ilan tari-
hinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu 
şartın korunduğunu gösteren belgeye ilişkin bilgiler,
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriterler:
İdare tarafından ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriterler:
4.3.1. İş deneyimini gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri tamamlanan ve 
teklif edilen bedelin % 20 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün deneyim belgesine ait bilgiler.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu Kurum ve Kuruluşlarına ve/veya özel sektöre yapılan  "Temizlik Madde ve Malzemeleri 
Malzemesi Alımı İşi" benzer iş olarak kabul edilecektir.
5. Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6. İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7. İhale dokümanı EKAP üzerinden bedelsiz olarak görülebilir. Ancak, ihaleye teklif verecek 
olanların, e-imza kullanarak EKAP üzerinden ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8. Teklifler, EKAP üzerinden elektronik ortamda hazırlandıktan sonra, e-imza ile imzalanarak, 
teklife ilişkin e-anahtar ile birlikte ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9. İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatla-
rın çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verilecektir. İhale 
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekli ile birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10. Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11. İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12. Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13. Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14.Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15. Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

TEMİZLİK MALZEMESİ VE ÜRÜNLERİ SATIN ALINACAKTIR
İLLER BANKASI ANONİM ŞİRKETİ YATIRIM KOORDİNASYON DAİRESİ BAŞKANLIĞI

Ticaret Bakanlığı, perakende ticarette 
ilke ve kuralları yeniden düzenledi

ANKARA (AA) - Ticaret Bakan-
lığı, perakende ticarette kamuo-
yundan gelen görüşleri de dikkate 
alarak, üretici, tedarikçi ve işletme-
ler arasındaki ticari ilişkilerle ilgili 
düzenlemeye gitti.

Bakanlık tarafından hazırlanan 
"Perakende Ticarette Uygulanacak 
İlke ve Kurallar Hakkında Yönet-
melikte Değişiklik Yapılmasına 
Dair Yönetmelik" Resmi Gazete'de 
yayımlandı.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya 
göre, Perakende Ticaretin Düzen-
lenmesi Hakkında Kanun'da yapılan 
değişikliklere uyum kapsamında, 
Perakende Ticarette Uygulanacak 
İlke ve Kurallar Hakkındaki Yönet-
melikte değişiklik öngören taslak 
hazırlanarak 24 Ağustos 2023'te 
ilgili kuruluşların ve kamuoyu görü-
şüne açıldı.

Ticaret Bakanlığına ulaşan gö-
rüşlerin değerlendirilmesi neticesin-
de, yönetmelik, Perakende Ticaretin 
Düzenlenmesi Hakkında Kanunla 
uyumlu şekilde hazırlandı.

Yönetmelikle, üretici, tedarikçi 
ve perakende işletmeler arasındaki 

ticari ilişkilerde karşı tarafın ticari 
faaliyetlerini önemli ölçüde bozan, 
makul karar verme yeteneğini 
azaltan veya normal şartlarda taraf 
olmayacağı bir ticari ilişkinin tarafı 
olmasına neden olan faaliyetler, 
"haksız ticari uygulama" olarak ta-
nımlanarak yasaklandı. Bu kapsam-
da, karşı tarafın herhangi bir kişiden 
mal veya hizmet teminine zorlan-
ması, kampanya maliyetinin, kam-
panyalı satış yapmak istemeyen 
tarafa yansıtılması, tarım ve gıda 
ürünlerinin tedarikinde ticari ilişkinin 
şartlarının, yazılı veya elektronik 
ortamda yapılan sözleşmeyle 
belirlenmemesi, sözleşmede tek 
taraflı değişiklik yapma yetkisi ve-
ren veya açık ve anlaşılır olmayan 
hükümlere yer verilmesi yasakla-
narak idari para cezasına bağlandı. 
Ürün talebini doğrudan etkileyen 
herhangi bir hizmet verilmediği 
halde karşı taraftan prim ve bedel 
alınması, üretim tarihinden itibaren 
30 gün içinde bozulabilen tarım ve 
gıda ürünlerine yönelik siparişlerin, 
ürünün teslim tarihinden önceki 30 
gün içinde iptal edilmesi, ürünlerinin 

tesliminden sonra bozulma gibi 
maliyetlerin karşı tarafa yansıtılma-
sı ve satılamadığı gerekçesiyle iade 
edilmesi gibi faaliyetlere idari para 
cezası uygulanacak. İdari ve cezai 
yaptırımlara veya müşteri şika-
yetlerine ilişkin maliyetlerin üretici 
veya tedarikçiye yansıtılması, kamu 
kurumlarına veya adli mercilere 
başvuruda bulunulduğu gerekçesiy-
le karşı tarafa ticari misillemelerde 
bulunulması, işletme ölçeği ile ürün 
ve faaliyetlerine ilişkin esaslı hu-
suslarda gerçek dışı veya yanıltıcı 
açıklama veya bildirimde bulunarak 
karşı tarafın zararına sebep olun-
ması gibi durumlarda da idari para 

cezası verilecek.
KÜÇÜK ÖLÇEKLI IŞLETMEYI 
KORUMAK AMAÇLANDI
Üretim tarihinden itibaren 30 

gün içinde bozulabilen tarım ve 
gıda ürünlerinin tedarikinde tarafla-
rın ölçeğine bakılmaksızın ödeme 
süresi "45 gün" olarak belirlendi. 
Ürünlerin tedarikinde alacaklının 
"küçük, borçlunun orta veya büyük 
ölçekli" ya da "alacaklının orta, 
borçlunun büyük ölçekli" olması 
durumlarında, alacaklının borçlu-
dan ölçeğinin daha küçük olması 
durumunda küçük ölçekli işletmeyi 
korumak amacı ile bu süre "30 gün" 
olarak belirlendi.

Özel sektörün yurt dışı kredi 
borcu ekimde azaldı

İSTANBUL (AA) - Özel sektö-
rün yurt dışından sağladığı krediler 
dolayısıyla toplam borcu, ekimde 
2022 sonuna kıyasla 975 milyon 
dolar azalarak 157,8 milyar dolar 
oldu.

Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası, Ekim 2023 dönemine 
ilişkin özel sektörün yurt dışı kredi 
borcu gelişmelerini yayımladı.

Buna göre, özel sektörün yurt 
dışından sağladığı krediler kaynaklı 
toplam borcu ekim ayında 2022 
sonuna kıyasla 975 milyon dolar 
azalarak 157,8 milyar dolara geri-
ledi. Bu dönemde, özel sektörün 
yurt dışı kaynaklı uzun vadeli kredi 
borcu 1,6 milyar dolar azalarak 
149,1 milyar dolara gerilerken, kısa 
vadeli kredi borcu (ticari krediler 
hariç) 586 milyon dolar artışla 8,7 
milyar dolara çıktı.

Bankaların uzun vadeli kredi 
biçimindeki borçlanmaları ekimde 
2022 sonuna göre 1,6 milyar dolar 
artarken, tahvil ihracı şeklindeki 
borçlanmaları 213 milyon dolar 
yükselişle 14,1 milyar dolara yük-
seldi. Bu dönemde, bankacılık dışı 
finansal kuruluşların kredi biçimin-
deki borçlanmaları 163 milyon dolar 
azalırken, tahvil stoku da 1,2 milyar 

dolar düşüşle 1,2 milyar dolar oldu.
Aynı dönemde finansal olmayan 

kuruluşların kredi biçimindeki borç-
lanmaları 1,5 milyar dolar azaldı, 
tahvil stoku da 521 milyon dolar 
gerileyerek 9 milyar dolar seviye-
sinde gerçekleşti.

Bankaların kısa vadeli kredi 
borçlanmaları, ekimde 2022 sonu-
na göre 245 milyon dolar azalışla 
4,8 milyar dolar olurken, finansal 
olmayan kuruluşların kredi borçlan-
maları 498 milyon dolar artışla 1,6 
milyar dolara çıktı.

Uzun vadeli kredi borcuna iliş-
kin ekim sonu itibarıyla tahvil hariç 
özel alacaklılara olan borç geçen 
yılın sonuna kıyasla 1,4 milyar dolar 
artarak 104,8 milyar dolara çıktı. Bu 
dönemde kısa vadeli kredi borcuna 
yönelik tahvil hariç özel alacaklılara 
olan borç da 288 milyon dolar yük-
selişle 7,8 milyar dolar oldu.

Uzun vadeli kredi borcunun 
yüzde 59,3'ü dolar, yüzde 35,6'sı 
avro, yüzde 2,2'si Türk lirası ve 
yüzde 2,9'u diğer döviz cinslerinden 
oluştu. Kısa vadeli kredi borcunun 
ise yüzde 40,2'sini dolar, yüzde 
34,4'ünü avro, yüzde 21,1'ini Türk 
lirası ve yüzde 6,3'ünü diğer döviz 
cinsleri oluşturdu.

Üretici, tedarikçi ve perakende işletmeler arasındaki ticari 
ilişkilerde karşı tarafın ticari faaliyetlerini önemli ölçüde bozan 

faaliyetler, "haksız ticari uygulama" olarak tanımlanarak yasaklandı
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SOLDAN SAĞA
1. Bir dinin öğrenilmesi gereken 

inançlarının ve tapınma kurallarının tümü... 
Yapım ekiyle türetilmiş ad, türemiş isim... 
2. Boş lakırtılar, değersiz sözler (eski)... 
İnsanın düşünme, akıl yürütme, objektif 
gerçekleri algılama, yargılama ve sonuç 
çıkarma yeteneklerinin tamamı, anlak, 
dirayet, zeyreklik, feraset... 3. Birdenbire 
duyulan acı, ağrı, şaşırma, ürkme veya 
sevinç anlatan bir söz... Soluk borusu... 
Sesin bir yere çarpıp geri dönmesi, 
yankılanması; yankı... İlenme, beddua... 
4. Vakit bakımından, vakte göre... 
Sapaklık... 5. Nicelik, nitelik, güç, süre, 
sayı bakımından eksik... Boy... Yasal... 
6. Kalınca kabuklu, iri ve uzunca taneli, 
şekeri çok bir tür üzüm... Diş etinde görülen 
iltihap... 7. Bezginlik ve sızlanma anlatan 
bir söz... Yardım istenildiğini anlatan bir 
söz... Ulan... 8. Hayat, yaşam... “Ey, hey” 
anlamında kullanılan bir seslenme sözü 
(eski)... “Hayır” anlamında bir söz... Titan 
elementinin simgesi... 9. Karışık renkli, çok 
renkli, alaca... Havada bulunan su buharı... 
İlaçla yapay olarak sağlanan ve vücutta bir 
veya birkaç görevin azalmasına yol açan 
uyku durumu... 10. Azarlama, başa kakma 
(eski)... Alarmak durumu... 11. Gelenek 
(eski)... Uyarma, uyarı, dikkat çekme, ihtar, 
tembih... Molibden elementinin simgesi... 12. 
Yaşama, var olma, bir şeyin ne olduğu, nasıl 

olduğu değil, var olduğu olgusu, mevcudiyet, 
öz karşıtı... Değeri belli olan (nicelik), 
bilindik, malum... 13. “Olur, peki veya fena 
değil” anlamlarında kullanılan bir söz... 
Görüngü... Bazı kâğıt veya taş oyunlarında 
istenen kartın veya taşın yerine konabilen 
kart... Gam dizisinde "sol" ile "si" arasındaki 
ses... 14. Türkiye’nin Karadeniz Bölgesi’nde 
yer alan illerinden biri... Amonyaktaki 
hidrojen yerine, tek değerli hidrokarbonlu 
köklerin geçmesiyle oluşan ürünlerin genel 
adı... Ant, yemin (eski)... 15. Evelemek 
gevelemek işi, eveleme develeme...

YUKARIDAN AŞAĞIYA
1. Hile... 2. Büyük ve sert taş kütlesi... 

Hastalıklı, sakat (eski)... Söz dizimi (eski)... 
3. Kar, süt vb.nin rengi, beyaz... Eklemli 
bir kol üzerinde hareket eden kepçeli bir 
çark veya zincirle donatılmış kazı makinesi, 
kazmaç, ekskavatör... Türk alfabesinin 
yirmi dokuzuncu harfinin adı, okunuşu... 
4. İsteyerek, bilerek yapılan (eski)... Sıtma 
mikrobunu aşılayan bir tür sivrisinek... 5. 
Kovma, çıkarma (eski)... Şaman... Boğa, 
tosun (halk ağzı)... 6. Bir yerden veya bir 
işten kaçmış kimse... Sodyum elementinin 
simgesi... Aralarında herhangi bir bakımdan 
ilgi veya benzerlik bulunan şeylerin tümü, 
makule, kategori... 7. Bir türün bütün 
bireylerine değil de bir veya birkaç bireyine 
ilişkin olan, cüzi, tümel karşıtı... Bezme 

işi... Koyun, kuzu vb. hayvanların çıkardığı 
ses... 8. Herhangi bir topluluğu oluşturan 
bireylerden her biri, aza... Almak, alıp 
götürmek (argo)... Bir Orta Çağ çalgısı 
(eski)... 9. Radyum elementinin simgesi... 
Japon çizgi filmi... Süreli yayınları, parasını 
önceden ödeyerek alma işi... 10. Etene 
(halk ağzı)... “Ey, hey” anlamlarında 
bir seslenme sözü... Başkalarına karşı 
saygılı davranan... 11. Sömürgeyle ilgili... 
Kirliliği gösteren iz... 12. Aynı oranlarda 
birleşmiş aynı elementlerden oluşan fakat 
moleküllerinde atom gruplaşmaları değişik 
olduğu için birbirlerinden farklı özellikler 
gösteren (maddeler)... Deniz kuvvetlerinde, 
kara kuvvetlerindeki orgeneralin dengi 
olan en yüksek rütbeli amiral... 13. Türk 
alfabesinin yirmi üçüncü harfinin adı, 
okunuşu... Arap erkeklerinin kefiyelerinin 
üzerine bağladıkları, yünden örülmüş kalın 
çember bağ... Çek para birimi... Selenyum 
elementinin simgesi... 14. Amerikan 
tohumundan yurdumuzda üretilen bir 
pamuk türü... Birkaç türü birleştiğinde çeşitli 
molekülleri, bir tek türü ise bir kimyasal 
ögeyi oluşturan parçacık... Acı, üzüntü, dert, 
keder... 15. İç tüzük (eski)...

(Türk Dil Kurumu tarafından hazırlanmıştır. 
http://tdk.org.tr bulmaca@tdk.org.tr)

ÇÖZÜMÜ SAYFA 4’TE

  TDK Güzel Türkçe Bulmacası

CENGIZ ALDEMIR
Sürdürülebilir kalkınmanın geçekleş-

tirilmesinde önemli rol oynayan kentlerin 
ortaya çıkmasıyla “Sürdürülebilir Kent” 
kavramı da hayatımıza girdi. Bu kentler, 
değişim ve gelişimin devamlılığını sağ-
lamak için, sosyoekonomik çıkarların 
çevre ve enerji ile ilgili kaygılarla uyumlu 
hale getirildiği yerleşkeler olarak ortaya 
çıkıyor. Buna paralel olarak tabii ve 
kültürel alanların tüm görünür özellik-
lerini içeren “Peyzaj mimarlığı”, canlı 
yaşamına ortam sağlayan, doğal yaşam 
ihtiyaçlarını karşılayan çok önemli bir 
bilim dalı olarak karşımıza çıkıyor. 
Peyzaj mimarları, kentlerin ekonomik 
gelişmede bir merkez oluşturmalarının 
ötesinde, doğal kaynakların başlıca 
tüketicilerinin; kirlilik ve atıkların esas 
üreticileri olduklarını vurguluyor. Doğal 
ve kültürel kaynaklardan en verimli 
şekilde yararlanılması gerektiğinin altını 
çizen peyzaj mimarları, “ekolojik planla-
ma” kavramının, kent planlanmasındaki 
önemine işaret ediyor.

 Konuyla ilgili 24 Saat Gazetesi’ne 
konuşan Türk Mühendis Mimar Odaları 
Birliği (TMMOB) Peyzaj Mimarları Odası 
(PMO) Bursa Şube Kurucu Başkanı 
Yüksek Mimar Necla Özkaplan Yörüklü, 
misyonlarının kentlerde, köylerde, nefes 
alınan her yerde, doğanın ekosistemi-
ni koruma ve güçlendirme olduğunu 
belirtiyor. Çarpık kentleşme ve yanlış 
projelere işaret eden Yörüklü, son 
yıllarda yapılan millet bahçelerine dikkat 
çekip “Altlarına betondan otoparklar 
inşa edilen millet bahçeleri, kentlerin ha-
fızasını yok ediyor. Bu ve benzeri çarpık 
kentleşme projelerine, öncelikle o kentte 
yaşayan insanlar ‘Dur’ demeli. Bizler 
peyzaj mimarları olarak tüm gezege-
nin yeşil dokusunu güçlendirmek için 
çalışmaya ve mücadele etmeye devam 
edeceğiz” dedi.

Kentlerin daha yaşanılır olabilmesi 
için bilinçli ve itiraz edebilen yurttaşlara 
ihtiyaç olduğunu vurgulayan Yörüklü, 
“Peyzaj mimarları olarak yaşadığımız 
her yerin yeşil mirasına katkıda bulunu-
yoruz. Şehirlerimizin doğal güzelliklerini 
koruma, artırma ve sürdürülebilir bir 
gelecek inşa etmeliyiz. Doğa ile insanın 
harmonisini kurmak, şehir dokusunu 
güçlendirmek ve sürdürülebilir yaşam 
alanları oluşturmak, yaşadığımız kent-
lerin eşsiz ekosistemine saygı duymak, 
yeşil altyapı, su yönetimi stratejilerini, 
biyoçeşitliliğe olan saygın yaklaşımını 
içselleştirmiş, toplumcu kafaya sahip bir 
peyzaj mimarı olarak buradan okurlara 
mesajlarımı yansıtmak isterim” diye 
konuştu. 

YEŞIL ALANLAR, YOK 
OLMA TEHLIKESIYLE KARŞI 
KARŞIYA…
Kentlerin estetik ve çevresel zengin-

liğini şekillendiren, yeşil mirasçılarının 

ve görünmeyen kahramanlarının peyzaj 
mimarları olduğunu savunan Yörüklü, 
tarih boyunca yeşil alanların, parkların 
ve kamusal mekânları donattıklarını 
anımsatıp şu açıklamayı yaptı:  

“Zaman içinde yaşanan değişimler, 
hızlı kentleşme ve plansız büyümeyle, 
unutulmaz peyzaj mimarlarının izleri, 
silinmeye başladı. Bir zamanlar çiçek 
açan parklar, yeşil koridorlar ve nefes 
aldıran açık ve yeşil alanlar, şimdi beton 
yığınları ve yapılaşma tarafından istila 
ediliyor. Unutulan peyzaj mimarları ta-
rafından planlanan yeşil alanlar, plansız 
büyüme ve kentleşme nedeniyle yok 
olma tehlikesiyle karşı karşıya… Peyzaj 
mimarlarının tasarladığı anıtsal eserler, 
şehirler, kültürel ve tarihi mirası temsil 
ediyor. Park ve bahçeler, kentlerdeki 
yaşam kalitesini artırmak, doğayla daha 
fazla etkileşim sağlamak ve sosyal akti-
viteleri desteklemek amacıyla tasarlan-
mış önemli kamusal alanlar.

Hedeflenen 500 millet bahçesinin 
190’a yakını tamamlandı. Halen inşaatı 
devam eden 137 millet bahçesi bulu-
nuyor. Tamamlanan millet bahçeleri, 21 
milyon beş yüz bin metrekarelik büyük 
bir alan. Birçok millet bahçesinin genel 
teması, altı otopark üstü yeşil alan ola-
rak projelendiriliyor.”

“OLMASI GEREKENLER 
ÜZERINDEN RAPORLAR 
HAZIRLIYORUZ”
“Kentlerin hafıza alanları, ‘Millet bah-

çesi’ adı altında tamamen izleri siliniyor” 
eleştirisi yapan Yörüklü, yaşadığı Bursa 
şehrinden örnekler verip sözlerini şöyle 
sürdürdü: 

“Bursa’nın en önemli ve yılların 
anılarını besleyen Atatürk Stadyumu 
da bundan nasibini aldı. Altı otopark 
üstü de yeşil alan. Parkın çevresinde 
dikilmiş ağaçlar, içindeki alanda dikili 
bir ağaç bulamazsınız, zira altı otopark. 
Üstteki çalı türü mevsimlik bitki formun-
daki bitkiler ve yoğun beton kullanımlı 
fonksiyonlar. Yani yazın o alanlarda 
sıcaktan yürüyemezsiniz. Eskisinin izle-
rini koruyarak büyük bir açık yeşil alan 
olmasını, yaşadığımız kentlerin hafıza-
larının korunmasını çok isterdim. Halkın 
proje süreçlerine katılması ve toplumun 
isteklerinin de dinlenmesi çok önemli-
dir. Biz bunu maalesef sağlayamadık, 
mücadelemiz yetmedi ve sesimiz de 
duyulmadı, duyulmak istenmedi. 

Plansız yapılaşma ve ekosisteme 

karşı 
ilgisizlik, kentlerin doğal zenginliği olan 
biyoçeşitlilik alanlarını erozyona uğrattı. 
Ancak sürekli gelişim ve kalkınma 
isteğiyle oluşturulan projeler, turizm 
gelişimi odaklı stratejilerdeki beton-
laşmalar, ‘ulaştıran ulaşım’ adı altında 
tarifsiz ağaç kıyımları... Daha projeler 
açıklanırken, birçok meslek insanı ve 
meslek odası bir araya gelip alınan 
kararların getireceği olumsuz sonuç-
ları tartışıyoruz. Olması gerekenler 
üzerinden raporlar hazırlıyoruz. Bugün 
Türkiye’nin birçok yerinde olan örnekler 
gibi Uludağ’ımız da talan ediliyor. Bu 
projeleri yapılmasını isteyen sektör top-
lulukları ayrı bir cephe, doğayı korumak 
ve koruyarak geleceğe taşımak isteyen 
topluluklar ayrı bir cephe oluyor.”

“YAŞANABILIR BIR KENT 
OLUŞTURMAK, TOPLUMUN EN 
DOĞAL HAKKI”
“Park ve yeşil alanların gittikçe eksi-

liyor olması, toplumdaki sosyal bağları 
zayıflatıp kentlerde yaşanabilirlik sevi-
yelerini düşürdü” diyen Yörüklü, bu tür 
durumların genellikle şehir planlaması, 
altyapı projeleri veya kentsel dönüşüm 
gibi büyük ölçekli kamusal projelerle iliş-
kili olduğuna değindi. Bu projelerin ha-
yata geçirilirken doğal ve çevresel fak-
törlere duyarlılık gösterilmesi gerektiğini 
savunan Yörüklü, “Bizler bu durumlarla 
ilgili süreçlerde, yeşil alanların koruna-
rak ve en az şekilde zarar görmesi ya 
da yok olmasına ilişkin mesleki öneri-
lerimizle koruma kullanma dengesini 
oluşturmaya çalışırız. İnsanların güvenli 
barınma haklarını yeniden tesis etmek 
ve yaşanabilir bir kent oluşturmak, 

top-
lumun en doğal hakkı. Bizler de bu 
toplumun birer parçasıyız. Bu sorunları 
çözerken peyzaj mimarlığı yaklaşamla-
rını hayata geçirin diyoruz” çağrısında 
bulundu. 

“AYDIN, CESUR VE ÖNGÖRÜLÜ 
KENT YÖNETICILERI GEREKLI”
Denetleme sisteminde de çarkların 

doğru çalışmadığını belirten Yörük-
lü, eleştirileri ve uyarılarını şöyle dile 
getirdi: 

“Hemşericilik, yandaşlık, talan 
zihniyeti, doyumsuz rant ve neoliberal 
politikalar…. Kentler bu yüzden plansız 
büyüyor, yaşayan kentli her geçen 
gün sıkışmış kentlerde nefes almaya 
çalışıyor. Yeni yaklaşımlar ve yeni bakış 
açılarını oluşturmamız gerekli. 

Artık sınırsız doğal kaynaklarımız 
yok. Tüm dünyanın su sorunu var, iklim 
krizi yaşanıyor, topraklar erozyona 
uğruyor, yangınlar, besin kaynakları, 
tarım toprakları azaldı, afetler çoğaldı, 
yükselen denizler, taşan ya da kuruyan 
dereler… Artık geçtiğimiz yüzyıl üzerine 
düşünmemiz ve gelecek için yeni fikirler 
sunmamız lazım. En önemlisi bu fikirleri 
uygulayan aydın, cesur ve öngörülü 
kent yöneticileri gerekli. Tüm bu çaba-
larımız, doğanın dengesini bulmasına 
yardımcı olacak temel-taban stratejiler-
dir ve buna benzer tüm stratejileri her 
meslek alanında geliştiren uygulamalar-
la buluşturmamız gerekmektedir. Özet-
le, peyzaj mimarlığı doğayla, estetikle, 
insanlarla, tüm habitatla, ekosistemle ve 
sürekli gelişimle dolu bir tutku ve sevgi 
kaynağıdır.”

“Millet Bahçeleri” ile ilgili çarpıcı açıklamalarda 

bulunan Peyzaj Mimarı Yörüklü,  daha yaşanır 

kentler için, bilinçli ve itiraz edebilen yurttaşlara 

ihtiyaç olduğunu vurguladı. Yeşil alanların, plansız 

büyüme ve kentleşmeyle yok olmayla tehlikesiyle 

karşı karşıya kaldığı uyarısında bulunan Yörüklü, 

park ve yeşil alanların gittikçe eksilmesinin 

toplumdaki sosyal bağları zayıflattığı ve kentlerde 

yaşanabilirlik seviyesini düşürdüğüne dikkat çekti

“Kentin hafızası olan alanlar, 
‘Millet Bahçesi’ yapılıyor”

Öğrencilerimize her yerde anlatıyoruz

TMMOB Peyzaj 
Mimarları 

Odası (PMO) 
Bursa Şube 

Kurucu 
Başkanı 

Yüksek Mimar 
Necla Özkaplan 

Yörüklü
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TAYFUN TAŞDEMİR ANKARA’DA ŞAMPİYON

Birçok kişinin yaralamak için sıraya girdiği A.Gücü’ne yardım eli uzatıldı

HABER MERKEZİ-Ankara'da 
yapılan 3 Bant Bilardo Erkekler 
Türkiye Şampiyonası'nda genel 
klasmanda Tayfun Taşdemir 
zirvede yer aldı.

Gölbaşı Tesisleri'nde 64 spor-
cunun katılımıyla düzenlenen 
final etabı sona erdi. Şampiyo-
nanın 4. ve son etabında Tayfun 
Taşdemir birinci, Burak Haşhaş 
ikinci, Erkan Aktı ve Yavuz Gün-
gördü üçüncü oldu.

Belediye Başkanı Mansur Yavaş, "Bu hata 
113 yıllık kulübün üzerine yıkılamaz" diyor

Ankara 
Büyükşehir 
Belediyesi 
Başkanı 
Mansur 
Yavaş 

harekete 
geçti

Ankaragücü Kulübü Başkanı Faruk Koca’nın 
Çaykur Rizespor maçının bitimiyle sahaya girip hakem 
Halil Umut Meler’e yumruk atmasının ardından tüm 
Türkiye’de bir orta oyunu oynanıyor.

Tüm kulüpler, teknik direktörler, eski-faal tüm 
futbolcular kelimenin tam anlamıyla Faruk Koca’nın 
gerçekleştirdiği olay sonrası kınama yarışına girdiler.

1986 yılından bu yana meslekteyim…
Benzer olaylar çokça yaşandı…
Gelinen noktada, tüm camianın iki yüzlüğünü 

gülerek takip ediyorum.
Aman haa…
Bu tür olayları onayladığım anlamı çıkmasın.
Her türlü şiddete sonuna kadar karşıyım…
İnsana da, hayvana da her türlü şiddetin 

karşısındayım.
Hemen aklıma geldi…
23 Haziran 2020 tarihinde Süper Lig’in 28. 

haftasında oynanan ve 2-2 biten Alanyaspor-
Trabzonspor karşılaşması sonunda bordo mavili takımın 
o dönem başkanı Ahmet Ağaoğlu sahaya indi ve sağa 
sola saldırdı… Ağaoğlu’na görevliler müdahale etti, 
Ankaragücü-Rizespor maçındaki gibi şiddete varan 
bir olay yaşanmadı. Olay bu noktaya gelmedi, Ahmet 
Ağaoğlu yumruk atacak birine ulaşamadan engellendi 
diye hafife mi alacağız?

Ki, hafife alındı…
Beşiktaş, Fenerbahçe, Galatasaray, Trabzonspor 

kulüplerinin başkanlarının kazansınlar ya da puan 
kaybetsinler her maçtan sonra yaptıkları açıklamaları 
nasıl değerlendirmeli?

Bu yöneticiler için sporun sadece kendi kulüplerinin 
kazanması gerektiği mantığına ne diyeceğiz?

Futbolu, futbol olmaktan çıkaran o açıklamaları 
ciddiye almayacak mıyız?

Arkadaşlar, 4 Nisan 2015’te Fenerbahçe otobüsü 
kurşunlandı… Haberiniz var değil mi? Hala failleri 
bulunamadı.

Her defasında olaylara neden olanları kınadık, 
açıkçası kınamaktan öte somut bir adım da atmadık.

Kınama yarışına girenler!
Dönüp bir aynaya bakın, yaşananların bu noktaya 

gelmesinde kimlerin payı var…
Tıklanma sevdasında olan, raiting, tiraj uğruna kulüp 

amigoluğuna soyunan spor medyasının hiç mi payı yok?
Her pozisyonda hakemin etrafını sarıp itiraz eden 

ve tribünleri galeyana getiren futbolcular, antrenörler ya 
sizler?

Her kötü sonuçta kendi başarısızlığını örtmek 
için hakemlere, rakip kulübe ve federasyona yüklenip 
taraftarının gözünü boyamaya çalışan yöneticiler, 
hepiniz sütten çıkmış ak kaşıksınız…

İşte böyle böyle derken, insanlar daha doğrusu 
yöneticiler, seslerinin güçlü çıkması halinde camialarının 
haklarını koruyacaklarına inandılar, inandırıldılar.

Timsahların avlarını yerken ağladığına dair bir 
inanış vardır… Faruk Koca’nın hakem Halil Umut 
Meler’e yumruk atması sonrası kınama yarışına 
girenlerin büyük bölümü de tabiri caizse aynı durumda, 
”Timsah gözyaşı döküyorlar…”

Spor kamuoyunun yıllardır sürdürdükleri, her 
başarısızlıkta suçlu arama düşüncesi sonucunda bunlar 
yaşandı…

Bu olay da bir süre tartışılır, Ankaragücü Kulübü ve 
Başkan Faruk Koca’ya cezalar verilir.

Sonra mı?
Orta oyunu kaldığı yerden devam eder.
Onun için kınama yarışına girenlere diyorum ki; İlk 

taşı, günahsız olan atsın!

Orhan KARADAĞ

İlk taşı günahsız 
olan atsın…

RÖVEŞATA

MANSUR BAŞKAN 
SAHiP ÇIKTI
Eryaman Stadında geride 

bıraktığımız Pazartesi günü 
oynanan Ankaragücü -Rizespor 
maçının ardından yaşanan, hiç 
kimsenin tasvip etmediği, spo-
run barış ve kardeşlik hukuku ile 
sportmenliğe aykırı olay hepimi-
zi derinden üzdü.

Tüm bunlara rağmen, 
bazı çevrelerce “Ankaragücü 
küme düşürülecek” söylemle-
rinin üretilmeye başladığını ve 

Ankara’nın asırlık markasının 
kurumsal yapısına zarar vere-
cek bir kampanya oluşturulmak 
istendiğini gözlemliyoruz. 

BAŞKAN YAVAŞ’IN 
ÖNCÜLÜĞÜ
Bu konuda hareket geçen 

Ankara Büyükşehir Belediyesi 
Başkanı Mansur Yavaş harekete 
geçti. Bu konuda Başkan Yavaş 
şu açıklamayı yaptı. “Cezanın 
toplum nezdinde camianın 
tamamına uygulanması gibi bir 
anlayışı kabul etmeyeceğimizin 
bilinmesini istiyoruz. Ankaragü-
cü, Türk’ün kutlu zaferi olan Kur-

tuluş Savaşı’nın, 
İmalat-ı 
Harbiye’nin; bu 
uğurda çalışan, 
üreten, can veren 
vatan sevdalılarının 
kulübüdür. Asla yalnız 
değildir, Ata’mızdan 
bize emanettir. Tüm 
bu nedenlerle, kişile-
rin yaptığı hataların 
113 yıllık Ankaragü-
cü camiasına mâl edilmemesi 
gerektiğini bir kez daha belirti-
yor, bu konuda tüm kamuoyu-
nun hassasiyetle davranacağına 
yürekten inanıyorum.”

HABER MERKEZİ-Türk Telekom Erkek 
Basketbol Takımı, BKT Avrupa Kupası'nın 
11. haftasında deplasmanda Karadağ'ın 
Buducnost VOLI ekibini 96-73 yendi.

Türk Telekom, böylece organizasyon-
da bu sezon üçüncü galibiyetini elde etti. 
Tyrone Wallace 22, James Palmer 17, Ste-
ven Enoch ve Okben Ulubay 15'er sayıyla 
galibiyete katkı sağladı.

Türk Telekom, 12. hafta maçında 19 
Aralık Salı günü Ankara'da Yunanistan 
ekibi Aris Midea ile karşılaşacak.

HABER MERKEZİ-Ankara Büyük Erkek-
ler Basketbol Ligi’nde zirve mücadelesi 
veren Ankara Büyükşehir Belediyesi EGO 
Spor Basketbol Takımı, Ankara Atatürk 
Spor Salonu’nda karşılaştığı TUSAŞ Spor 
Kulübü’nü 79-70 mağlup ederek şampi-
yonluğa ulaştı. 

Maçın sonrasında EGO Spor Kulübü 
Başkanı Zafer Tekbudak, teknik heyet ve 
sporcular şampiyonluğu büyük bir coş-
kuyla kutladı.

TÜRK TELEKOM
2. GALİBİYETİNİ ALDI

İYİ YOLDA-Türk 
Telekom 2’nci maçını 

galibiyetle kapattı

EGO SPOR’DAN 
TARİHİ BAŞARI

YENİLMEZ ARMADA 
9. KEZ ŞAMPİYON

ATATÜRK KOŞUSU'NUN 
LANSMANI YAPILDI

HABER MERKEZİ-Fut-
bol Federasyonun fikstürde 
yaptığı değişikliklere göre, 
Ankaragücü 21 Aralık Per-
şembe günü saat 20.00’de 
Eryaman Stadında Hatays-
por ile karşılaşacak.

Başkent takımı 25 
Aralık Pazartesi günü 
deplasmanda saat 20.00’de 
Pendikspor ile karşılaşacak. 
Sarı-lacivertliler 7 Ocak 
2024  günü yine Eryaman 
Stadında Trabzonspor ile 
puan mücadelesi verecek.

A.GÜCÜ 21 
ARALIK’TA 

HATAYSPOR İLE 
OYNAYACAK

A.GÜCÜ’NÜN SİNİR 
UÇLARI İLE OYNAMAYIN

HABER MERKEZİ-
Ankaragücü’nün eski kap-
tanlarından Tarık Üstün'den 
Ankaragücü'ne destek geldi. 
TRT Yorumcusu Tarık Üstün, 
sosyal medya hesabından 
yapığı paylaşımda şu ifade-
leri kullandı:  “Sebeplerinden 
bağımsız” olmaması gereken 
bir olay oldu. Kesinlikle tasvip 
etmiyorum.. Neyse cezası 
veriliyor zaten.. Ama Anka-
ragücü küme düşürülsün, 
puanları silinsin diye yazanlar 
konuşanlar var. Bu camianın 
sinir uçları ile oynamayın.”

Eski kaptanlardan Tarık Üstün dikkat çekiyor:

Tarık Üstün

Ligde 24 puanla 7’nci sıra-
da yer alan Gençlerbirliği 

24 Aralık Pazar günü saat 
16.00’da Eryaman Stadında 
oynayacağı Tuzlaspor maçı 
için çalışmalarına devam 

ediyor. Kırmızı-siyahlılar dün 
de İlhan Cavcav Tesislerinde 
çalışmalarını yaptı.

Bu haftaki Giresunspor 
maçı Futbol Federasyo-
nunca ertelenen Gençler-
birliği, çalışmalarına hırslı 
bir şekilde devam ederken, 
sakatların da tedavilerini 
sürdürüyor.

PUAN KAYBI YOK
Bu arada, teknik direktör 

Sinan Kaloğlu, Göztepe ye-
nilgisinin yaralarını ortadan 
çıkartmak için çalıştıklarını 
açıklarken “Futbolcuları-
mızın hırslı çalışmalarına 
güveniyorum. Artık puan 
kaybı yok” dedi.

Ligde 24 puanla 7’nci sırada bulunuyorlar

G.BİRLİĞİ’NDE 
ÇALIŞMAYA DEVAM

AHMET ERTÜM

ÇALIŞTI-Gençlerbirliği 
futbolcuları çalışmaya devam etti

Sinan Kaloğlu

HABER MERKEZİ-Ankaragücü-
Rizespor maçında kırmızı kart gören 
Ali Sowe’un cezasını hangi maçta 
çekeceği belli oldu.

Prosedüre göre, Rizespor maçın-
da ikinci sarıdan kırmızı kart gören Ali 
Sowe’un ilk resmi maç olan Alanyas-
por deplasmanında cezasını çekmesi, 
sonraki hafta takımdaki yerini alması 
gerekiyordu.

ALİ SOWE CEZASINI HANGİ MAÇTA ÇEKECEK

Sesi Görenler Süper Ligi kurulduğu günden bu 
yana şampiyonluklara damga vuran Çankaya 

Belediyesi Görme Engelliler Spor Kulübü (GESK) 
Futbol Takımı, 2023 yılını namağlup tamamlaya-
rak şampiyonluk kupasını aldı.

Sezonun son maçında Ahlatlıbel Atatürk 
Parkında konuk ettiği Yenimahalle Belediyesi 
Görme Engelliler Spor Kulübünü, sezonun gol 
kralı Kahraman Kurbetoğlu’nun attığı tek golle 1-0 
mağlup etti. Çankaya Belediyesinin gururu Görme 
Engelliler Spor Kulübü Futbol Takımı üst üste 9. 
kez şampiyon oldu.

KAĞAN
KARACEHENNEM

ANKARA (AA)-Türkiye Atletizm Federas-
yonu Başkanı Fatih Çintimar, 88. Büyük Atatürk 
Koşusu'nun 24 Aralık Pazar günü saat 10.30'da 
Dikmen'den başlayacağını açıkladı.

Türkiye Spor Yazarları Derneği Ankara 
Şubesi'nde gerçekleştirilen 88. Büyük Atatürk 
Koşusu lansmanına Çintimar ile Ankara Büyükşe-
hir Belediyesi Gençlik ve Spor Hizmetleri Dairesi 
Başkanı Mustafa Artunç da katıldı.

Fatih Çintimar, Büyük Atatürk Koşusu'nun, 
Atatürk'ün 27 Aralık 1919'da Ankara'ya gelişini 
temsilen, 1936'dan bugüne kadar kesintisiz ger-
çekleştirildiğini söyledi.

Çintimar, başta Gençlik ve Spor Bakanı Os-
man Aşkın Bak'a, Ankara Büyükşehir Belediye 
Başkanı Mansur Yavaş'a ve organizasyonun diğer 
destekçilerine teşekkür etti.

Çintimar, 1936'da koşulan ilk koşuyu milli atlet 
Galip Darılmaz'ın kazandığını da hatırlatarak, 
"Erkeklerde en fazla Şükrü Saban ve Mehmet 
Yurdadön 8'er kez kazanmış. Kadınlar 1992'de ilk 
defa başlamış ve Lale Öztürk kazanmış. Yabancı 
uyruklu sporcular, 2002'den itibaren katılmaya 
başlamış, 2014 yılında ise uluslararası statüye 
kavuşturularak uluslararası statüde yapılan bir 
yarışma haline getirilmiştir." ifadelerini kullandı.

Türkiye Atletizm 

Federasyonu 

Başkanı Fatih 
Çintimar 

Ankara'da 

gerçekleşecek 

koşuyu TRT'nin 

canlı yayınlarıyla 

sunacağını 
söyledi
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